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Pentru o cît mai bună aprovizionare 
a populației cu legume și zarzavaturi

Ne aflăm în plin sezon de producție a 
legumelor, zarzavaturilor și fructelor.

Anul acesta, datorită condițiilor create 
de partid și guvern—-prin lărgirea bazelor 
legumicole și stimularea producătorilor de 
legume, precum și strădaniei oamenilor 
muncii de la sate—s-a obținut o produejie 
de legume și zarzavaturi sporită fată de 
anul trecut.

Pentru a se pune la dispoziție populați
ei o cantitate cît mai mare din aceste pro
duse prin sectorul socialist, au fost acorda
te avantaje deosebite producătorilor con- 
tractanți. Li s-au dat de pildă avansuri 
mai mari ca în trecut, precum și diferite 
materiale necesare cultivării legumelor, 
li s-au redus impozitele, fiind scutiți toto
dată și de predarea cotelor obligatorii 
pentru suprafețele contractate. In felul a- 
cesta, colnteresindu-se țărănimea munci
toare în sporirea producției de legume 
și zarzavaturi, precum și în valorificarea 
acestei producții prin organizațiile de stat 
și cooperatiste, a fost obținută pe de o 
parte mărirea considerabilă a suprafețe
lor cultivate cu aceste plante iar pe de 
altă parte sporirea numărului de con
tracte cu producătorii. Grăitor în această 
privință este’faptul că organele coopera
ției din regiunea București au reușit să 
încheie un număr aproape dublu de con
tracte față'de anul trecut. Producția mare 
de legume din acest an, ca și numărul 
mare de contractări, creează deci toate 
posibilitățile pentru buna aprovizionare a 
populației.

In privința desfacerii legumelor și zar
zavaturilor către populație au fost obți
nute în anul acesta o serie de succese. S-a 
dezvoltat rețeaua unităților de desfacere 
din sectorul socialist; în piețe și în dife
rite puncte din Capitală și din alte orașe 
au apărut numeroase magazine și ghe
rete noi, odată cu crearea unor condiții 
mai bune de desfacere pentru producători 
în piețe, haie și oboare.

Din păcate însă, numeroase deficiențe, 
atit ale organelor de stat, cît șj ale celor 
cooperatiste, împiedică uneori desfășura
rea în bune condițiuni a aprovizionării cu 
legume și zarzavaturi.

Concludent este în această privință fap
tul că planul de desfacere al unităților 
comerțului socialist din‘Capitală rt-a fost 
realizat pe luna iulie deși a existat o pro
ducție bună de legume, superioară anilor 
precedenți. Acest exemplu arată cu lim
pezime că deficiențele existente în apro
vizionarea cu legume nu se datorează 
lipsei de produse, ci activității uneori 
necorespunzătoare desfășurate în dife
rite sectoare ale comerțului de stat și 
cooperatist.

Numeroase centre așteaptă .mult peste 
termenul normal să le fie ridicate produ
sele, lucru ce provoacă, în afară de golu
rile în aprovizionarea populației, serioase 
pagube materiale statului, care plătește 
mărfurile ce se degradează. Este clar că 
fără luarea unor măsuri corespunzătoare 
în vederea organizării imediate a transpor
turilor — cu sprijinul Ministerului Trans
porturilor Navale și Aeriene și al tuturor 
întreprinderilor ce posedă mijloace de 
transport — fără respectarea clauzelor 
contractelor încheiate între organele co
merțului de stat și Agevacoop-ul — 
contracte care prevăd că mărfurile pro
gramate trebuie ridicate in cel mult 
șase ore din momentul înștiințării be
neficiarului — nu se poate rezolva cu 
succes această problemă. Aproviziona
rea din abundență a unităților comerțului

socialist are ca urmare crearea posibili
tății de a influența prețurile destul de ridi
cate de pe piața neorganizată. Din păcate 
însă, deși există însemnate cantități de 
mărfuri achiziționate, din cauza deficiențe
lor existente în transportarea lor, a calității 
uneori nesatisfăcătoare, etc., unitățile co
merțului socialist nu-și îndeplinesc încă 
în suficientă măsură acest rol.

La îmbunătățirea aprovizionării cu le
gume și zarzavaturi poate contribui in 
bună măsură și recepționarea corespunză
toare a mărfurilor de la producători. Or, 
în momentul de față, în această privință 
se manifestă încă în unele locuri o atitu
dine necorespunzătoare. Respectarea în
tocmai a contractelor trebuie de aceea să 
fie urmărită cu strictețe de organele ce 
fac recepționările, acestea urmînd a fi 
sprijinite de sfaturile populare, de depu- 
tați, de comisiile de femei.

In privința livrării unor produse cores
punzătoare, sarcini de răspundere revin 
și gospodăriilor agricole de stat. Minis
terul Agriculturii și Silviculturii, prin or
ganele sale de control, trebuie să vegheze 
asupra felului în care co-nducerile gospo
dăriilor agricole de stat își fac datoria 
în această privință.

Pentru buna aprovizionare a populației 
cu legume și zarzavaturi prin comerțul 
socialist, organele de stat și cooperatiste 
au de asemenea datoria să urmărească a- 
sigurarea urmi stoc de mărfuri din cele 
mai variate sortimente. Este limpede că 
nu se poate influența asupra prețurilor 
roșiilor și vinetelor ce se distribuie popu
lației pe piața neorganizată, cită vreme 
unele cooperative livrează zile în șir nu
mai castraveți, nerespectînd graficele de 
livrare pe sortimente. Un exemplu con
cludent ni-l oteră cooperativa Mihăilești, 
care a livrat patru zile la rînd numai cas
traveți, deși în raionul respectiv sint în
semnate cantități de ardei, vinete, fasole, 
etc.

Ne aflăm într-o perioadă în care se 
poate crea o abundență deosebită d-e legu
me, zarzavaturi și fructe în unitățile de 
desfacere ale comerțului socialist, creîn- 
du-se astfel posibilitatea aprovizionării 
populației la prețuri din ce în ce mai 
reduse, influențindu-se astfel și prețurile 
pielii neorganizate. Pentru aceasta este 
necesar însă ca organele Ministerului Co
merțului Interior și cele ale cooperației, 
cu sprijinul comitetelor executive ale sfa
turilor populare, să ia imediate măsuri 
în vederea soluționării acestei probleme 
de o deosebită importanță. Organele a- 
chizitoare trebuie să intensifice ritmul a- 
chizițiilor, să urmărească recuperarea a- 
vansurilor prin recepționarca la termene
le stabilite a produselor contractate, obli
gația lor principală fiind să vegheze asu
pra calității sortimentelor.

Comisiile de control obștesc organiza
te da sindicate, organele inspecției co
merciale de stat, cadrele secțiilor co-, 
merciale ale sfaturilor populare, comisiile 
de femei, au posibilitatea și totodată o- 
bligația de a contribui la îmbunătățirea 
muncii, atit în domeniul achizițiilor cît și 
în cel al desfacerilor către populație.

Să depunem toate eforturile pentru a înv 
bunătăți neîncetat aprovizionarea popu
lației cu legume, zarzavaturi și fructe, 
contribuind astfel la aplicarea politicii 
partidului și guvernului, de ridicare neîn
cetată a condițiilor de trai ale celor ce 
muncesc.

Oamenii muncii din industria ușoară 
cinstesc măreața aniversare

Sporește inițiativa creatoare
In cei zece ani de viață libe

ră. muncitorilor din industria u- 
șoarâ, ca și tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră le-au 
fost asigurate. datorită grijii 
partidului, condiții favorabile 
pentru a-și dezvolta capacitatea 
de muncă și inițiativa creatoare. 
Astăzi, peste 75 la sută din nu. 
mărul muncitorilor din industria 
ușoară sint antrenați in întrece, 
rea socialistă, iar numărul frun
tașilor in întrecerea socialistă a 
crescut la peste 24.000, Ca urma
re a însușirii bogatei experiențe 
a texlilișlilor sovietici s-au năs- 
cut prețioasele inițiative ale mun
citorilor de frunte Elena Chișiu, 
Nicolae Militaru, Vera Mihoc și 
Antoaneta Alexovici. Aceste ini
țiative, care aduc o contribuție 
însemnată la sporirea producției 
și a productivității muncii, la 
realizarea de economii, la imbu- 
nătățirca calității produselor, etc. 
au fost îmbrățișate de majoriia. 
tea muncitorilor din industria u- 
șoară.

Inițiativa creatoare a muncito

rilor din industria ușoară este 
oglindită și de numărul mare ue 
inovații aplicate in procesul de 
producție în ultimii ani. Numai 
anul trecut s-au realizat 6,348 de 
inovații, adică de trei ori mai 
mult decit in anul 1951. Aplica
rea lor in producție a dus la 
mărirea randamentului mași
nilor. la ușurarea muncii fizi
ce, la realizarea de economii. 
Unele inovații au rezolvat cu 
succes problema înlocuirii unor 
materiale deficitare și a fabricării 
pentru prima dată în țara noas
tră a unor produse noi. Astfel 
industria ușoară produce astăzi 
în cantități suficiente sticlă neu
tră pentru fiole, sticlă specială de 
protecție pentru sudori și cupto- 
rari și alte produse care în trecut 
se importau, Autorii unor inovații 
mai importante cum sint: mașina 
de filat continuu viscoză. diferite 
dispozitive pentru fabricarea ace
lor de tricotat și alte mașini și 
dispozitive, au fost distinși cu 
Premiul de Stat.

Pro du se noi
La începutul lunii august an

gajamentul fabricii de mătase 
,,llie Pintilie" de a da trei mii 
metri țesături peste plan pină la 
23 August, a fost depășit cu 
2.300 m. La aceste succese au 
contribuit brigada tovarășului 
Eduard Hirdina din secția țesă- 
torie, care a dat in plus in luna 
iulie 715 m. mătase, tovarășele 
Șely lerusalimsky. Elena Biborț, 
care au dat 275 și respectiv 314 m. 
țesături peste plan. De asemenea 
au dat în plus între 150—200 m. 
de mătase tovarășele Ana Uliță, 
Maria Gilceavă, Elena Tudor, 
Aurica Goșa și altele. De aseme
nea. brigăzile de imprimeuri con
duse de tovarășii losif Costișor

șl loan Varvara au imprimat 
peste plan 4.470 și respectiv 
2.091 metri țesături mătase.

In ultimul timp la fabrica 
„llie Pintilie" din Capitală s.au 
creat și produse noi printre ca
re patru desene noi de măjțase 
pentru rochițe și două baticuri 
festive, cravate jaquard de măta
se naturală cu diferite desene 
chinezești și un rips natural cu 
lame ' pentru rochii de seară. 
Din aceste produse, primele can
tități au și fost livrate. In curind. 
colectivul întreprinderii ,,llie 
Pintilie" va mai produce tafta 
naturală cu lame de un colorit 
special.

Consiliul artistic al uzinei
In fiecare an uzinele textile 

,,7 Noiembrie" din Capitală 
creează zeci și zeci de modele 
noi de țesături. Majoritatea aces
tor țesături au fost primite cu 
încredere și bucurie de consuma, 
torii care au apreciat calitatea 
și coloritul lor. Uneori însă 
pentru un model sau altul con
ducerea uzinei primea scrisori 
care arătau că îmbinarea culori
lor nu este cea mai indicată.

Pentru a înlătura asemenea 
deficiențe, în cursul anului aces
ta s-a creat în uzină un consi
liu artistic din care fac parte 
directorul uzinei, ingineri, teK- 
nicieni, muncitori fruntași. De. 
scnele nou create sint discutate

în mod amănunțit de către con
siliul artistic care în prealabil se 
interesează la magazine și la 
bazele de desfacere de cererile 
consumatorilor, de gusturile pu
blicului. Discutarea noilor desene 
aduce importante îmbunătățiri 
coloritului modelelor.

Printre modelele recent apro
bate se află și două fețe de ma
să dintre care un model festiv 
închinat zilei de 23 August. Mo
delul festiv prezintă în țesătură 
motive naționale din regiunea 
Craiova, iar pe margini sint scri
se cuvintele ,,23 August 1944 — 
23 August 1954, zece ani de la 
eliberarea patriei".

î

Ca o expiesie a grijii permanente a 
partidului nostru pentru satisfacerea în 
măsură tot mai mare a nevoilor materiale 
șl culturale ale ceior ce muncesc, plenara 
C.C. al l’M R. din august 1953 a elaborat 
directive care au drept scop o serioasă și 
continuă îmbunătățire a nivelului de viață 
al oamenilor muncii. Cauză a întregului 
popor muncitor, traducerea în viață a di
rectivelor adoptate de partid a mobilizat 
puternic pe oamenii muncii din industria 
ușoară care în răstimpul care a trecut de 
la elaborarea acestor măsuri au «îbținut 
o seamă de succese pe acest drum. Indus
tria noastră ușoară a început să livreze 
cantități sporite de țesături, tricotaje, con
fecții. încălțăminte și articole casnice, de 
o calitate mai bună și într-un sortiment 
mai variat decît pînă acum.

In aceste zile de întrecere avîntată în 
întîmpinarea celei de a zecea aniversări a 
eliberării patriei, oamenii muncii din in
dustria ușoară raportează cu mîndrie des
pre noile victorii obținute, despre contri
buția lor tot mai sporită la înflorirea eco
nomică a patriei, la ridicarea bunăstării 
celor ce muncesc.

Cifre și fapte
• Oamenii muncii din Industria u- 

șoiară antrenați în întrecerea socialis
tă, depun o muncă stăruitoare pentru 
ca paralel cu sporirea producției de 
mărfuri destinate populației să obțină 
și o permanentă îmbunătățire a cali
tății produselor, o lărgire a sortimen
telor. Efortur'le depuse pentru înfru
musețarea aspectului și îmbunătățirea 
calității au dat o ser e de rezultate 
pozitive. De la plenara C. C. al 
P.M.R. din august 1953 și pînă în pre
zent s.au realizat mai mult de 1600 
modele și desene de articole noi. D’n- 
tre acestea, peste 800 de modele au 
fost realizate în industria textilă și 400 
în industria pielăriei.

• Grija permanentă a partidului și 
guvernului nostru pentru bunăstarea 
oamenilor muncii se oglindește și în 
multiplele realizări sociale înfăptuite 
în cadrul Industriei ușoare. Pentru o 
cît mai bună îngrijire a copiilor, nu 
fost create în cadrul întreprinderilor 
din industria ușoară 215 creșe și că
mine. Au fost de asemenea organizate 
un număr de 192 oantine la care iau 
zilnic masa aproape 50.000 muncitori. 
Pentru buna aprovizionare a acestor 
cantine, creșe și cămine, qu fost în
ființate 160 gospodării agricole anexe 
pe lingă întreprinderi cu o întindere 
de peste 5000 hectare și cu un parc 
zootehnic de peste 10.000 animale.

• Pentru a se da un sprijin puter. 
nic întreprinderilor de confecțiuni, a 
fost dat recent în funcțiune noul cen
tru de proiectare a modelelor de con
fecțiuni. In oadrul acestui centru pes
te 200 de creatori, modeller! și pictori, 
studiind gusturile consumatorilor, 
proiectează noi modele de confecțiuni 
pentru femei, bărbați și copii. In curînd, 
centrul de proiectare a îmbrăcăminții 
va termina alcătuirea unui jurnal de 
mode ce va cuprinde peste 230 de mo
dele de confecții, tricotaje și articole 
de sport pentru copii, femei și bărbați, 
adecuate sezonului de toamnă și iar
nă.

Crește producția de articole casnice
In ansamblul industriei ușoare, 

sectorul articolelor de uz casnic 
a cunoscut in ultimii ani un a- 
vînt însemnat. Pe Ungă dezvol
tarea pe care au luat-o întreprin
derile existente au fost create noi 
și puternice unități de producție 
'înzestrate cu utilaje moderne și 
de înaltă productivitate care au 
contribuit la creșterea capacității 
de producție în acest sector.

In acest fel sectorul industrial 
al articolelor de uz casnic s-a 
dezvoltat atit din punct de ve
dere al nivelului tehnic atins cît 
mai ales al volumului producției 
realizate an de an. Astfel față 
de anul I960 in anul 1953 produc
ția articolelor de uz casnic a cre
scut cu 102,3 la sută

Directivele plenarei lărgite a 
C.C. al P.M.R. din august 1953 
au dat un puternic imbold muncii 
în acest sector. Traducînd in via-, 
ță sarcina trasată de' plenară 
muncitorii și tehnicienii întreprin
derilor producătoare de articole

de uz casnic au obținut In scurt 
timp succese de seamă. In cursul 
trimestrului IV al anului ei au 
îndeplinit planul de producție în 
proporție de 112,3 la sută, reali- 
zind cantități însemnate de pro
duse peste prevederile planului la 
următoarele articole: sobe și ma
șini de gătit, vase emailate, 
lămpi de gătit, jucării metalice, 
cărucioare pentru copil, etc.

In vederea sporirii continue a 
producției și productivității mun
cii, muncitorii șl tehnicienii din 
sectorul articolelor de uz casnic 
desfășoară cu avînt deosebit în
trecerea socialistă în cinstea zilei 
de 23 August. In intimpinarea a- 
cestei mărețe sărbători el au tre
cut la fabricarea unor noi arti
cole de uz casnic cerute de popu
lație ca : oale și cratițe emailate 
și din aluminium, linguri șl fur. 
culițe din galalit, diverse articole 
casnice din aluminium, noi mo
dele de tacîmuri și servicii de 
masă, bricege și foarfece, ele.

Prin folosirea judicioasă 
a materialelor

BACĂU (de la corespondentul 
nostru). In vederea reducerii pre
țului de cost al produselor co
lectivul fabricii de încălțăminte 
,,Partizanul" din orașul Bacău, 
a realizat prin folosirea judicioa
să a materiei prime și materiale
lor importante economii de piele 
și talpă. Astfel colectivul secției 
croit a economisit 26.433 dcm. p. 
piele din care se pot confecționa 
peste 880 fețe de bocanci. Printre 
muncitorii care au economisit ce
le mai mari cantități de piele se 
numără Ion Palade, Gh. Sofrone, 
Maria Lambru și Gh. Coșereanu, 
ale căror economii se ridică la

U68-2t77 dcm. p. piele. Economii 
importante au realizat și munci
torii secției stanță. Prin așezarea 
corectă a tiparului aceștia au e- 
conomisit 333 kg. talpă de piele.

In această secție fruntași în 
realizarea de economii sint mun
citorii Nicolae Silvestru, Ion A- 
grina, Petre Botez, Ion Cristea 
și alții.

Din deșeurile de piele rămase 
de la croit colectivul secției spe
cial înființată pentru valorifica
rea deșeurilor, a confecționai în 
cursul lunii trecute 4134 portofele 
și 373 genți medicale.

Cu ajutorul metodelor înaintate
PITEȘTI (de la coresponden

tul nostru). La întreprinderea 
textilă „11 Iunie" din orașul Pi
tești s-au obținut in ultima vre
me realizări deosebite in lupta 
pentru sporirea producției de fire 
și țesături și pentru îmbunătă
țirea calității produselor.

Aplicind cu succes metodele 
înaintate de muncă, precum și 
inițiativele- fruntașelor în produc
ție Elena Chișiu și Antoaneta 
Alexovici, muncitorii și tehnicie
nii fabricii au reușit să.și de
pășească simțitor angajamentele 
luate in cinstea zilei de 23 Au
gust.

Astfel, în cursul lunilor iunie 
și iulie ei au dat mai mult cu 
89.910 m. p. țesături peste plan 
depășind cu 55 la sută angaja
mentele luate. Folosind metoda 
maistrului sovietic Ciutkih, co
lectivul de muncă al uzinelor 
textile a reușit să îmbunătățeas

că cu 16 la sută calitatea firelor 
și cu 1,2 la sută a țesăturilor.

In ultimele 2 luni productivi
tatea muncii a crescut cu 3 la 
sulă față de sarcinile de plan. 
In cursul lunii iulie s-au pus 
la îndemina populației noi sor
timente și modele de țesături în 
21 diferite desenuri și culori. 
Printre brigăzile care se află 
în primele rinduri ale între
cerii se numără și cea condusă 
de Angela Bădescu, care aplicind 
la 5 ringuri inițiativa filatoarei 
Antoaneta Alexovici, depășește 
regulat norma de lucru și dă 
numai fire de bună calitate

Peste citeva zile va lua 'ființă 
o secție de valorificare a deșeu
rilor. care va confecționa pină la 
23 August însemnate cantități de 
poșete din pînză colorată, bluze, 
fuste, rochițe și diferite costuma- 
șe pentru copil.

DUPĂ ZECE ANI INTR.O FABRICA DE CONFECȚII
La clubul fabricii de confecții ,,Gh. Gheorghiu-Dej“ 

din Capitală există un album voluminos care cuprinde o 
sumedenie de fotografii. Primele pagini ale acestui 
album înfățișează întreprinderea de odinioară. O îngră
mădire de cocioabe cu cîteva ferestruici prin care abia 
pătrundea soarele, acestea erau vechile ateliere de con
fecții.

Din fostele maghernițe n-a rămas astăzi nici urmă. Pe 
locul lor s-a înălțat în anii puterii populare o fabrică 
modernă, înaltă, luminoasă, cu sute de ferestre mari. 
Fabrica ,,Gh. Gheorghiu-Dej11 constituie o adevărată 
mlndrie a sectorului nostru de confecții, este o puternică 
mărturie a grijii partidului și guvernului față de om.

Economisirea materialelor și în special a țesăturilor 
constituie la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej'1 un 
obiectiv de seamă în cadrul întrecerii socialiste. In vederea 
folosirii cît mai judicioase a materialelor au fost aplicate 
și extinse noi metode de încadrare a șabloanelor, s-a intro
dus metoda de croit pe țesături desfăcute. In cl’șeu : Un 
aspect din secția de croit a sectorului II.

In vederea asigurării creșterii productivității 
muncii a fost introdus în fabrică — pe baza 
experienței sovietice — sistemul de lucru nu
mit „prod-sincron". Acest sistem are la bază 
divizarea procesului de producție în faze și 
grupe de operație, fapt care permite ca fiecare 
muncitor în parte să-și sporească simțitor pro. 
ductivitatea muncii. In clișeu : Un aspect 
dintr-unul din sectoarele fabricii unde procesul 
de producție este organizat după sistemul 
„prod-sincron".

Colectivul fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej"1 
obține succese tot mai însemnate în producție. Anul tre
cut, de pildă, fabrica a produs cu 14,45 la sută mai multe 
confecții decît în anul 1952.

înzestrarea fabricii cu mașini moderne, mecanizarea 
a numeroase operații care se făceau înainte manual, 
noile sisteme și metode de muncă folosite au făcut să 
crească simțitor capacitatea de producție. La fabrica 
„Gh. Gheorghiu-Dej11 la fiecare 42 de secunde este gata 
un costum bărbătesc, la fiecare 10 secunde o cămașă 
bărbătească.

Colectivul fabricii „Gh. Gheorghiu-Dej" a 
dobîndit succese și pe linia îmbunătățirii cali
tății confecțiilor și lărgirii sortimentelor. In 
semestrul I al acestui an, de pildă, s-au intro
dus în fabricație 42 modele noi de confecții 
și s-au pregătit pentru anul viitor alte 280. 
In clișeu : La serviciul tehnic se face ultima 
analiză a unui nou model înainte de a fi in
trodus în fabricație.

Bine e să te răcorești pe o căldură așa de mare. Gigei 
a trecut direct la fapte. Dușul răcoritor o să-i dea noi 
puteri de joacă. Copiii salariaților fabricii „Gh. Gheorghiu- 
Dej" petrec clipe minunate în parcul special amenajat pen
tru ei. Acest parc, denumit pe drept cuvînt „orașul copiilor11, 
se întinde pe o suprafață de 16.000 m.p. Aci s-au amenajat 
două bazine mari, dușuri, tobogane, leagăne și multe altele.Foto: NICU VASILE



In locul plugurilor de lemn, al uneltelor rudimentare cu care trudeau din greu țăranii 
muncitori în timpul regimului burghezo-moșieresc, astăzi ogoarele patriei sînt brăzdate de trac
toare puternice, de mașini și unelte agricole dintre cele mai perfecționate. In anul 
1953, în gospodăriile colective au fost mec anizate 90 Ia sută din arăturile de toamnă, 
43 la sută din lucrările de dezmiriștit, 34 la sută din lucrările de semănat, 31 la sută din 
lucrările de recoltat. In anul 1953, prin folosirea secerătoriior-iegători acționate de tractor s au 
economisit In gospodăriile colective 1.500.000 de zile-muncă iar anul acesta numai mecanizarea 
lucrărilor de prășit a avut ca urmare economisirea a 600.000 zile-muncă.

Țărănimea muncitoare folosește de asemenea, pe scară din ce în ce mai mare și In condiții 
avantajoase, mașinile și tractoarele S.M.T.

Cine a trăit la tară acum 
15—20 de ani in urmă, iși mai 
aduce aminte... Venind seara de 
la cimp, țăranii iși săltau unel
tele pe umăr și zimbind amar, 
dădeau drumul cinteeului:
„Cind s-o dat noroacili
Eu eram cu vacili..."

Ce tristă ironie cuprindeau aceste cuvinte, cit de 
zguduitor era adevărul pe care-l exprimau. Plin de „no- 
roace" a fost pe drept cuvîht din totdeauna pămintul 
patriei noastre. Dar cel care frăminta din primă
vară pînă-n toamnă pămintul nu putea să se 
bucure de mărinimia. țarinei, deoarece glia nu 
era a lui. Și astfel, an de an, țăranul cel fără de pă- 
mint sau cu ogor subțire răminea departe de bucuria 
și dulceața vieții, iar „noroacele" izvorite din glie 
prin truda sa grea luau drumuri boierești, se prefă
ceau in lucitor și zimfuit bănet, alimentind trlndăvia 
dulce a claselor exploatatoare.

Acum zece ani însă rînduielile acestea au luat sfir- 
șît. Gonind fiara fascistă spre birlogul ei, eroica Ar
mată Sovietică ne-a ajutat șă ciștigăm rivnita 
libertate. Poporul muncitor, condus de partid, și-a 
luat soarta în propriile lui mîini si iată că, pentru 
prima dată în decursul lungii și zbuciuma
tei noastre istorii, țăranul cel fără de pămint sau cu 
ogor subțire a fost chemat cu drepturi depline nu nu
mai la lucrarea gliei, ci și la împărțirea bogatelor ei 
roade. Hainii și trindavii moșieri au fost obli
gati să dea pămintul stăpînilor lui de drept. Peste 
un milion de hectare de pămint au trecut în proprietatea 
țăranilor muncitori. Statul a sprijinit și sprijină cu 
toate forțele sale pe țăranii muncitori în lupta pe care 
o duc pentru holde bogate. El a creat la (ară 220 de 
stațiuni de mașini și tractoare. Statul a trimis la sate 
ing'jneri pricepufi pentru îndrumare, sămînfă bună, 
credite ieftine. Dar pentru a-și dura un trai din ce în ce 
mai îndestulat, țăranii muncitori, ascultînd învățătura 
partidului, au înțeles că pentru a avea mai multi sorti 
de izbîndă nu trebuie să lupți de unul singur, ci strins 
uniți laolaltă. O mare parte dintre ei și-au pus astfel 
forțele intr-un singur mănunchi, fornând pe'baza libe
rului consimfămint 2045 gospodării colective și 2334 
întovărășiri agricole.

Și acum în serile de vară, venind de la cîmp, țăranii 
cîntă. Dar cîntecele lor, care exprimă încrederea în 
viitor, sînt cîntecele unor oameni stăpîni pe roadele 
pămlntului. stăpîni pe viata care înflorește.

Urmînd îndemnul partidului, înțelegînd că numai unindu-se pot zmulge pămlntului roade 
din ce în ce mai îmbelșugate, acum cinci ani mai multe familii de țărani muncitori și.au 
alăturat pămînturile și au format — pe baza liberului consimțămînt — primele gospodării colec
tive. Paralel cu întărirea gospodăriilor colective și cu creșterea numărului lor, s-aju dezvoltat 
întovărășirile agricole.

Munca înfrățită a dat posibilitatea colectiviștilor și întovărășiților să urmeze îndrumările 
inginerilor și tehnicienilor, să folosească ajutorul dat de stat, semințe, mașini, vite de rasă.

Dacă în 1951 recolta medie socotită pe toate gospodăriile colective era de 1370 kg. la 
grîu și 1115 kg. la porumb, în anul 1953 ea a crescut la 1641 kg. la grîu și 1370 kg. la porumb.

Despre îmbunătățirea continuă a traiului colectiviștilor ne vorbesc veniturile do- 
bîndite de colectiviștii care au muncit cu rîvnă. La gospodăria colectivă din Plăești, raionul Turda, 
de pildă, s-au împărțit în anii trecuți la fiecare zi-muncă cîte 3,600—4^700 kg. grîu, peste 4 kg. 
porumb și alte produse.

Cifre grăitoare
• Rețeaua de unități sanitare la sate 

a căpătai o dezvoltare din ce in ce mai 
largă.

Ca rezultat, mortalitatea generală In 
mediul rural a scăzut In 1953 cu 28 la 
sută față de 1938. Mortalitatea infantilă 
a atins cel mai scăzut coeficient. Ea a 
scăzut cu 43,6 la sută față de 1938.

• Din cele opt instituie de învățămînt 
superior agricol, cu 19 facultăți, In fie
care an pleacă în mijlocul țărănimii sute 
de ingineri și specialiști. In anul 1953

' au fost repartizați In producție 1719 in
gineri cu diferite specialități.

• Țărănimea muncitoare se bucură de 
condițiile culturii. La sfîrșitul anului 
1953 în satele noastre numărul cămine
lor culturale și al caselor de citit S-a 
ridicat la 12.113, iar al echipelor cultu
rale la 23.118.
• Folosind ajutorul acordat de stat: 

credite, semințe selecționate, etc., cu 
sprijinul sfaturilor populare, și urmînd 
sfaturile agronomilor, mulți țărani mun
citori au obținut anul acesta re
colte deosebite. De pe un pogon se
mănat cu grîu Ion F. Grigore din co
muna Prundu, regiunea Pitești a obținut 
767 kg., Voicu Ristea șl Gheorghe Du
mitru din aceeași comună au recoltat 
675 și respectiv 662 kg. grîu de pe ace
eași suprafață.
• Pentru îmbunătățirea raselor șl 

' creșterea numărului animalelor, în în
treaga țară funcționează aproape 7000 
stațiuni de montă comunală. Paralel, 
în ultimii ani au fost construite 3000 de 
grajduri comunale. Asistența sanitar- 
veterinară este gratuită.

---------------------------------- — SPRIJIN
Unul din factorii care au contribuit la realizarea prefacerilor adînci din viața 

țăranilor muncitori din țara noastră, la succesele dobîndite pe linia transformării so- 
cialiste a agriculturii, a fost sprijinul frățesc primit din partea Uniunii Sovietice.

Nenumărate sînt formele acestui prețios ajutor: cadre de tehnicieni, de spe. 
clalitate, mașini agricole, preparate chimice, îngrășăminte, etc.

FRĂȚESC------------------------------------
Printre mașinile importate din Uniunea Sovietică se pot enumera: tractorul 

HTZ 7 cu care se face prășitul mecanic al leguminoaselor, aratul răzoarelor din li
vezile cu pomi, semănătoarea SS 6 A pentru semănatul în cuiburi dispuse în pătrat 
mașina de plantat răsaduri SR 6, combine autopropulsate, etc. Toate aceste mașini 
lucrează pe ogoarele patriei, sprijinind lupta celor ce muncesc la sate pentru sporirea 
producției agricole.

Mărfuri pentru sate
• Peste 300 milioane metri țesături 

de bumbac, peste 9 milioane metri țesă ; 
turi de lină, peste 1.600 , tone bumbai < 
fire, însemnate cantități de materiale ' 
de construcție au fost primite de oame 
nil muncii de la sate prin cooperative 
in perioada 1950 — 1953.

• Numai pentru campaniile agricole 
din primăvară și vară ale anului 1954, 
țărănimea muncitoare a primit prin uni
tățile cooperatiste — față de aceeași pe
rioadă a anului 1953 — cu 51 la sută mai 
multe pluguri, cu 400 la sută mai muți» 
accesorii de plug, cu 162 la sută mal 
multă sfoară pentru seceriș, cu 100 la 
sută mai multă ptnză pentru seceră- 
tori, cu 100 la sută mai mult sulfat 
de cupru, cu 700 la sută mai multe în
grășăminte chimice precum și însemnate 
cantități de alte articole necesare pro
ducției agricole.

• Pentru a s.atisface cerințele spo
rite de consum ale țărănimii muncitoa- 1 
re, cooperația și-a dezvoltai an de an ] 
rețeaua unităților de desfacere. Astfel 1 
față de anul 1950 cooperația și-a mă- , 
rit numărul unităților de desfacere cu i 
2.212 noi unități, totalizind astăzi un ’ 
număr de 22.017 magazine dintre care : 
2.026 magazine alimentare, 2.394 maga- 1 
zine industriale, 302 magazine universa- , 
le raionale și sătești, 11.547 magazine 
mixte, 943 chioșcuri pentru mărfuri in
dustriale, 1.044 restaurante, 3.591 bu- ' 
fete, 133 cofetării.
• Ca urmare a activității duse de co- 

operație în rindul țărănimii muncitoare, 
numărul cooperatorilor la sate se ridi
că astăzi la 4.362.000.

;--------------- -----------
Viață nouă în satele patriei

Asistența sanitar-veterinară gratuită este una din importantele măsuri luate în 
vederea sporirii numărului și productivității animalelor.

C-----------------------------------------------------------

Din mărturisirile unor scriitori mal de demult sau contemporani se știe 
despre satul nostru că era plin de oameni îmbătrîniți înainte de vreme. Iată 
însă, că mergînd astăzi la țară călătorul află familii fericite, ducînd o viață demnă, 
plină de prosperitate, îndestulată de bucatele pe care oamenii le scot din pămintul lor.

Clișeele alăturate reprezintă cîteva aspecte caracteristice în acest sens : un co
lectivist și-a clădit o casă nouă, într-o comună se instalează lumina electrică, echipa 
artistică a unui cămin cultural prezintă un dans romînesc, la casele de naștere de la 
sate, țărăncile muncitoare se bucură de o îngrijire atentă.

Oaspeții care vin din alte țări obișnuise să numească toate aceste Iu- 
cruri, minuni. Dar noi știm că acestea nu sînt minuni, ci realizări ale regimului 
nostru democrat-popular, regim în care întreaga viață de stat este călăuzită de legea 
de bază a construirii socialismului, satisfacerea cerințelor materiale și culturale mereu 
cresetnde ale omului muncii,

Unitățile cooperatiste bine aprovizionate cu mărfuri de larg eonsum atrag un 
număr tot mai mare de cumpărători.



Locuințe construite 
cu ajutorul statului

Tot mai mulți oameni al muncii din regiu
nea Timișoara își construiesc locuințe cu aju
torul creditelor pe tenmen lung acordate de 
stat. Bunăoară, în primul semestru ai acestui 
an în orașul Timișoara s-au acordat credite 
pentru construirea a 139 de locuințe muncite, 
rești, iar în orașul .Reșița 52 de locuințe. Cre
dite pentru construirea de locuințe au fost a- 
cordate și colectiviștilor din regiune.

In întreaga regiune s-aii acordat pînă acum 
credite pentru construirea a 295 de locuințe 
muncitorești. Stadiul lucrărilor de construire 
a acestor locuințe este înaintat. Pînă la 23 
August vor fi terminate în orașul Timișoara 
19 locuințe dintre care 6 pentru muncitorii de 
la „Energocombi.nat”, 8 pentru cei de la De
poul C.F.R. Timișoara, 2 pentru muncitorii de 
la întreprinderea de utilaj „6 Martie”, etc.

(Agerpres)

Magazinul universal 
din Oradea

Magazinul universal de stat din orașul 
Oradea cunoaște zilnic o mare afluență de 
cumpărători.

Cele 15 raioane ale magazinului sînt bogat 
asortate cu diferite articole textile, confecții, 
încălțăminte, articole de uz casnic, aragaze, 
aparate de radio, jucării pentru copii și altele. 
In primul semestru al acestui an, valoarea 
mărfurilor vîndute prin acest magazin între
ce cu 4 milioane lei valoarea mărfurilor vîn
dute în perioada corespunzătoare a anului 
trecut. In luna Iulie, planul de desfacerj a 
fost depășit cu 6,1 Ia sută.

Cele 3 sucursale din oraș ale magazinului 
gtat de asemenea vizitate de orădeni care 
cumpără încălțăminte, mobilă șl alte produse. 
Numai prin magazinul de mobilă s-au vîndut 
în luna Iulie 226 garnituri de mobilă ca dormi
toare, camere combinate, bucătării, etc.

Fruntași tin cadrul întrecerii pentru buna 
deservire a cumpărătorilor s-au situat vînză- 
toril de la raionul de confecții condus de Eli- 
sebete Satmari și cei de la raionul de mode 
de dame condus de Maria iMezei care și-au 
depășit plenul de vînzare pe luna iulie între 
25—30 la sută.

Spectacolele ansamblului 
Operei Romîne de Stat din Cluj

Miercuri seara, le Arenele Libertății, ansam
blul Operei Romîne de Stat din Cluj a prezen
tat opera ,,Mazepa" de P. I. Ceaikovski. Au 
cînteit: Dav'd Ohamezian, AL Racolțea și Lucia 
Stănescu, Jaureați al Premiului de Stat, Eca- 
terina Vîlcovici, George Busuioc și alții.

Conducerea muzicală a aparținut lui Eugen 
Lazăr iar direcția de scenă lui Panait V. Cot- 
tescu, laureați a! Premiului de Stat.

Publicul a răsplătit cu puternice aplauze .pe 
artiștii clujeni pentru valoroasa lor Interpre
tare. (Agerpres).

Vizitele delegațiilor cooperatiste 
străine

Delegațiile cooperatiste din U.R.S.S., R. P. 
Chineză, Anglia, R. P. Polonă, Franța, R. P. 
Ungară, R.P.D. Coreeană, Italia, R. D. Ger
mană, R. P. Bulgaria șl R. P. Albania, care 
au participat la cel de ai II-lea Congres al 
cooperației de consum din R.P.R., au vizitat 
miercuri Orașul Stalin.

Delegațiile au vizitat uzina de tractoare, 
gospodăria agricolă colectivă din comuna Hăl- 
chiu și magazinele cooperativei din această co
mună.

Informații
Miercuri au sosit în Capitală ca invitați ai 

Institutului Romîn pentru Relațiile Culturale 
cu Străinătatea, Emil Labeyrie, guvernator de 
onoare al Băncii Franței^ președintele Asocia
ției Franța-Romînia, și scriitorul Joseph Du- 
croux, directorul editurii „Editions Sociales", 
vicepreședinte al Asociației Franța-Romîn'a.

De asemenea, la invitația Institutului Romîn 
pentru Re'ațiile Culturale cu Străinătatea, au 
mai sosit L. Barrabe, profesor la Facultatea 
de Științe din Paris, profesorul - Jean Suret- 
Canale, Jean Genety, Flora Ducroux, Stefan 
Barsony, Albert Rekasa, medici, Mârcelle Bal
lard și Robert Barran, ztariști, Charles Fo'k 
și Michel Thopson, pictori.

La sosirea pe aeroportul Băneasa, oaspeții 
au fost întâmpinați de M. Macavei, președinte 
de onoare al Institutului Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu Străinătatea, Șt. Enciu, 
secretșr el Institutului, și alții.

(Agerpres).

Acum cițici ani în 
presa sovietică a apă
rut un articol intitu
lat : „Impotr-iva șa
blonului în agrotehnică", semnat de 
T. S. Malțev. Cititorii au aflat multe 
lucruri interesante din cuprinsul articolu
lui. Mai întâi au aflat că autorul articolului 
este membru al colhozului „Zavetî Lenjna“ 
din regiunea Kurgan și deputat în Sovie
tul Suprem al U.R.S.S. Dar mai mult ie-a 
plăcut faptul că colhoznicul Malțev ridica 
cu îndrăzneală o serie de probleme impor
tante pentru obținerea recoltelor bogate. 
Regiunea Kurgan — unde este așezat col
hozul lui Malțev — avea pămîntufi foarte 
bogate, clima în schimb era extrem de 
capricioasă. Ploile cădeau mai rare în 
iunie, în schimb în luna următoare ploua 
întruna. Toamna devreme, cădea bruma de 
pe urma căreia piereau semănăturile care 
nu apucaseră să se coacă. Pămîntul din 
Kurgan în cazul unei exploatări raționale 
este capabil să dea țării și mai multe 
grîne — era concluzia îndrăznețului col
hoznic. Unele fenomene Cum ar fi seceta 
din iunie sau ploile din iulie, care 
par a ti dăunătoare recoltei pot fi trans
formate în factori folositori care să ajute 
la obținerea unor recolte bogate. Părerea 
lui Malțev; era să se creeze fiecărui colhoz 
condiții pentru a putea dovedi inițiativă în

Mai multă răspundere 
fată de îndeplinirea planului de colectări

In legătură cu unele aspecte 
ale muncii în raionul Alexandria

In ultSma vreme, tn 
raionul Alexandria rit- 
mul ziln<c al treierișu- 
lui a crescut simțitor. 
Aceasta se datorește, 
fără îndoială, lichidării unor lipsuri ce au 
existat la începutul aceste' campanii.

Dacă în executarea treier i șutai 6-au obținut 
unele succese, ca urmare a organizării mal 
bune a acestei lucrări, în desfășurarea ac
țiunii de colectare a cerealelor în raionul 
Alexandria se mai constată încă o serie de 
lipsuri.

★
Se știe că în munoa de colectare a pă- 

ioaselor, sarcini de mare răspundere revin 
delegaților de batoză și delegaților de convoi. 
In raionul Alexandria, marea parte a 
delegaților de batoză șl de convoi mun
cește ou multă conștiinciozitate și simț de 
răspundere. Mai sînt însă și unii dintre ei 
care nu-și fac pe deplin datoria, încălcînd 
sarcinile de răspundere ce le revin, fie pen
tru că nu-și cunosc îndeajuns atribuțiile, fie 
din neglijență și nepăsare. Cristea Ulmeanu 
de pildă,, delegat de batoză la aria nr. 1 din 
comuna Atîrnați și alții, nu alcătuiesc cu a- 
tenție borderou! de însoțire a convoiului, 
ceea ce provoacă greutăți în munoa bazelor de 
recepționare și nu supraveghează ca cerea
lele predate la colectare să fie de cea mai 
bună oalitate. De asemenea, el este nepăsă
tor față de felul necorespunzător în care se 
desfășoară munca la batoză și nu ia măsuri 
pentru buna organizare a lucrulu' pe locul 
din preajma batozei. La aria nr. 2 din 
aceeași comună, delegatul de batoză Sten 
Drăghici, îngăduie plecarea convoiului cu co, 
tele pentru colectare fără a fi însoțite ’de 
delegatul numit prin decizie de sfatul popular 
comunal. Același lucru se întîmplă și la aria 
nr. 1 din comuna Storobăneasa (delegat de 
batoză, Constantin Alexandru). Aici, de vină 
este și delegatul de convoi numit de sfatul 
popular, care în loc să vină la ora 5 pentru 
a lua în primire cantitățile de cote colectate, 
vine pe la ora 9, cînd convoiul trebuia să fie 
de mult la baza de recepționare. Se întîmplă 
nu de puține ori ca la bazele de recepționare 
din Alexandria, Țigănești șl Drăgănești să 
vină convoaie neînsoțite de delegați, sau că
ruțe izolate din comunele Poroschia, Alexan
dria, Nanov, Răsmirești și altele. Și asta din 
cauză că delegații de convoi respectiv' nu 
pornesc din comună odată cu ele, ci le aș
teaptă ta baze, sau pur și simplu nu vin de 
fel. Delegații de convoi din comuna Țigă
nești nu respectă orele de programare la 
bază, oi aduc convoaiele la orele cele mai 
diferite. Acest fapt creează greutăți în munoa 
bazei și provoacă pierdere de timp. Tot 
în comuna Țigănești, delegații de convoi 
Cristea Mielu și Niculae Buică refuză de 
multe ori să aștepte completarea formelor și 
să ridice de la bază banii cuven'ți producă
torilor pentru cotele predate, lăsînd asta pen
tru a doua sau chiar a treia zi. Cauza acestor 
lipsuri în munca unor delegațf de batoză și 
de convoi este, pe lîngă altele. Insuficienta 
preocupare de care dau dovadă sfaturile 
populare din comunele respective față de 
felul în care se desfășoară colectările, lipsa 
controlului sistematic din partea organului ra
ional de colectare și a sfatului popular raional.

★
Țăranul Marin Done îșl afundă adînc mîi- 

nile în grîul ce curgea șuvoi din gura ba
tozei, umplîndu-și căușii pumnului cu boabe.

Concursul de creație populară 
cu tema „Prietenia romi no-sovietică"

Le sediul organizației A.R.L.U.S. din raionul 
Tudor Vladimirescu sosesc continuu lucrări 
prezentate în cadru! concursului de creație 
populară cu tema „Prietenia romîno-sovietfcă”.

„Cu fiecare împunsătură de ac am 
strecurat cîte puțin din dragostea și re
cunoștința ce le am pentru popoarele sovie
tice”, scrie pe petecul de hîrtîe lipit de tablou 
bătrîna Ioana Ștefănescu din București, care 
a cusut pe pînză stema A.R.L.U.S. O cusă
tură simplă dar lucrată cu grijă și migală; 
aceste este gîndul simplu dar cald, dragostea 
și recunoștința unui om care, departe de anii, 
tinereții, cunoaște bucuria unei' vieți noi.

Un obiect prețios au prezentat la concurs 
muncitori' de la cooperativa blă nari lor din 
București care au lucrat pe un covor de blană 
un porumbel alb, simbol al păcii, iar pe mar
gini, într-o bogăție de culori, un chenar cu 
motive naționale.

Alături de acestea se găsesc multe obiecte 
de artă lucrate de muncitorii diferitelor între
prinderi din țară aparținînd ministerelor si
tuate în raionul Tudor Vladimirescu.

Un important eveniment științific în U.R.S.S.
aplicarea celor mai bune metode în scopul 
obținerii unor recolte sporite.

Inițiativa tui T. S. Malțev a găsit un 
sprijin puternic din partea statului sovie
tic. In scurt timp, a luat ființă stațiunea 
experimentală agricolă de pe lîngă colho
zul „Zavetî Lenina" al cărui director a 
fost numit colhoznicul T. S. Malțev.

De atunci au trecut ani. Zilele acestea, 
satul Malțevo a cunoscut o animație neo
bișnuită. Aici au sosit peste 1000 de oa
meni din toate colțurile Uniunii Sovietice, 
ta conferința convocată în scopul studierii 
și popularizării metodelor de muncă ale 
acestui colhoznic, Ei au venit să învețe 
de la Malțev, distins cu Premiul Statân, 
felul în care, a lucrat pămîntul, felul în 
care a obținut recolte bogate.

Ei au aflat că Ti S. Malțev, însușindu-și 
și dezvoltând în mod creator învățătura 
savantului sovietic Williams cu privire la 
rolul asblârnenteior, a arătat că nu numai 
rădăcinde ierburilor perene ci în generat 
rădăcinile tuturor plantelor îmbogățesc 
solul în substanțe organice. In același 
timp T. S. Malțev pornind de la rezultatele 
arătate de practică a ajuns la concluzia 
că pentru a da posibilitate rădăcinilor 
plantelor anuale, grîu, ovăz, etc. să con
tribuie la fertilizarea și refacerea struc

După ce cercetă grîul 
îndeaproape, cu ochi de 
cunoscător, îșl îndepăr
tă pumnii lăsînd să î 
se resfire printre degete 

boabele sclipitoare în strălucirea soarelui fier
binte. Stătea neclintit cugetând la cevia, în 
vreme ce privea cu nesaț șuvoiul de grîu.

Apoi, cătîndu-1 din ochi pe delegatul de 
batoză îi făcu semn cu mîna și-l strigă să 
fie auzit.

— Vină o leacă mai aproape, tovarășe. Ia 
privește ce mîndrețe de grîu. Hei să cîntă- 
resc cota.

— Doiar ai mal cîntărit-o odată, ce-țt veni— 
îl întrebă nedumerit delegatul de batoză.

— Așa-I, nu tăgăduiesc. Da-1 poți asămui 
pe acela cu ăsta ? Nici pe departe. Să-ți spun 
cum stau lucrurile. Cel din care mi-al cîn- 
tărit oota îi de pe alt pogon și naiba 
știe cum de-o ieșit așa de slăbuț și măzări- 
chios, pe cînd ăsta pe oare-1 treier acum e 
numai bob și bob. Dar ce să mai lungim 
vorba, hai pune mîna pe sac să-l ducem la 
cîntar... Vreau să dau cotă din grîul ăsta 
bun.

Acest episod petrecut pe aria din comuna 
Atîrnați exprimă mai mult decît orice do
rința multora dintre țăranii muncitori de a 
preda la colectare nu orice fel de grîu, ci 
grîu de cea mai bună calitate.

Din păcate însă mulți din cel a căror da
torie este să vegheze pentru ca în magaziile 
statului să intre numai produse de bună 
calitate mai dau dovadă de multă nepă
sare față de această problemă.

Primul care poate îngădui sau nu să fie 
predate la colectare cereale de calitate neco- 
respunzătoare este delegatul de batoză. Dar 
în raionul Alexandria nu toți delegații de ba. 
toză se preocupă — pe lîngă operațiunea de 
prim're a cotelor — și de calitatea cerealelor 
predate de producători. E greu să găsești pe 
ariile din raionul Alexandria batoze ale căror 
trioare să funcționeze. Unele nu funcționează 
pentru simplu motiv că le lipsesc curelele de 
transmisie, ori eu vreun defect. Altele nu 
sînt nici defecte și nici nu le lipsesc curelele 
de transmisie, deci funcționează. Dar ce folos 
dacă boabele nu sînt oanalizate să treacă 
prin trior. Șl mai trebu’e 6pus că sînt puține 
ariile din raionul Alexandria unde dacă exi
stă trior, acesta să fie folosit. Ceea ce 
e m-ai rău e că față de aceste lipsuri, unh 
delegați de batoză rămîn 'fiepăsători, nu 
pretind din partea batozarilor să pună 
în funcțiune trtoarele de la batoză, nu 
cer comitetelor executive ale sfaturilor 
populare să amenajeze ariile cu trioare.

★
Lipsurile existente în desfășurarea colectă

rilor în raionul Alexandria pot și trebuie să 
fie înlăturate. Pentru aceasta este necesar ca 
organele răspunzătoare de înfăptuirea cu suc
ces a acestei campanii : comitetul executiv ai 
sfatului popular raional (președinte Nicolae 
Ciulei) șl organul raional al C.S.C. (împuter. 
nicit, Ion Dinu), să analizeze temeinic 
felul în care s-au desfășurat pînă acum co
lectările și să ia măsurile necesare pentru 
înlăturarea lipsurilor ce mai dăinuie, asigu- 
rîndu-se în felul acesta realizarea integrală și 
la timp a planului de colectare.

O. HOSSU

Dintr-un tablou sculptat în lemn de paltin, 
un ostaș sovietic și un ostaș romîn privesc 
spre viitorul de aur al omenirii. E darul tri
mis de un grup de muncitorii de la .Liber
tatea" Cluj.

Și privirea se oprește îneîntată și asupra 
altor zeci și zeci de obiecte care vor înfru
museța sălile expoziției. Casete din lemn de 
nuc, lucrate cu multă măiestrie, cu basorelie
furi pe capac, reprezentând momente din timpul 
eliberării patriei noastre, ort Stema U.R.S.S, 
și cea a R.P.R., lucrate de muncitorii de la 
I.P.R.O.F.I.L. Bihorul.Oradea șl I.P.R.O.F.I.L, 
Tehnolemn-Timișdara; instrumente muzicale, 
din Regiunea Autonomă Maghiară, farfurii din 
lemn cu margini împodobite cu desene inspi
rate din folclorul nostru, executate de iov. Bris 
Sami, păpuși, albume oare înfățișează aspecte 
din viața nouă a oamenilor muncit din patria 
noastră.

Nunta' în 3 zile s.au prtait pentru concurs 
peste 207 obiecte. Noi lucrări sosesc în fiecare 
zi. (Agerpres),

turii solului nu e bine să se facă arătură 
adîncă după fiecare recoltă ci doar o dez- 
miriștire superficială. Arăturile făcute an 
de an prin răsturnarea brazdei fac să se 
distrugă structura și să se micșoreze ferti
litatea solului. Prima experiență de acest 
fel a fost făcută pe parcele nu prea mari 
încă în 1943. Această experiență precum 
și experiențele care au urmat aU arătat că 
pe terenul nearat și numai dezmiriștit fără 
să fie arat se pot obține recolte de multe 
ori mult mai mari decît pe terenuri arate. 
Odată cu aceasta s-a constatat că folosind 
o astfel de metodă de lucru structura so
lului se îmbunătățește mult deoarece stra
tul de pămînt de deasupra, bogat în mate
rii organice provenite din putrezirea rădă
cinilor de plante nu mai este dat la fund 
și înlocuit cu straturile de dedesubt lip
site de asemenea materii.

Este foarte important să 6e lucreze în 
așa fel straturile mai profunde ale solului 
îneît apa, aerul și substanțele hrănitoare 
să pătrundă pe cît posibil pe o adîncime 
mai mare. De, aceea, Malțev propune ca 
odată la 4—6 ani să se facă o arătură la 
adîncimea de 40—50 cm. cu un plug fără 
cormană pentru ca straturile inferioare să 
nu înlocuiască straturile superioare bogate 
în substanțe hrănitoare,

Grijă deosebită 
pentru sănătatea marinarilor

Spre deosebire de trecut, cînd' viața și sănă
tatea marinarilor erau lăsate în voia soartei, 
astăzi, pe vase oa și în port se acordă o deo
sebită grijă apărării sănătății lor. Pe vasefe' 
comerciale maritime au fost înființate cabi
nete medicale sau puncte sanitare, deservite 
de medici, oare acordă marinarilor o bună e- 
sistență sanitară. Pentru marinarii sosiți în 
port, la Constanța s-a înființat de carted un 
serviciu medico-sanitar cu 10 secții de spe. 
cia.litatc, înzestrate cu aparatură modernă. Pe 
lingă noua policlinică a marinarilor din Cons
tanța funcționează și un staționar.

De aceeași grijă pentru apărarea sănătății 
se bucură și marinarii flotei fluviale. In por
turile la Dunăre au fost amenajate numeroase 
unități sanitare oare asigură o bună îngrijire 
marinarilor și muncitorilor din porturi. Astfel, 
în porturile Tr. Severin și Giurgiu au fost 
înființate dispensare pentru marinari. In por
tul Galați funcționează două asemenea dis-; 
pensarc, iar în portul Brăila dfepensarul ma-j 
rinarilor a fost prevăzut și cu un staționar.

(Agerpres)

Premiera teatrului de păpuși 
al fabricii „Bacăul"

BACAU (de la corespondentul nostru).. — 
Afișul difuzat în oraș a constituit o surpriză 
plăcută .pentru cetățeni. Teatrul de păpuși 
„Cravata Rcșie" al fabricii de confecții „Ba
căul" prezintă primul său spectacol cu pie
sele „Iepurele și vulpea" șl „Găinușa har
nică". La premieră au participat cîteva sute 
de spectatori, în majoritate tineri.

Sub conducerea tovarășilor Valentin Prise- 
caru, Matei Rabinov'ci și Octav Șerban de la 
teatrul de păpuși „Licurici" dm orașul Ba
cău, colectivul de tineri compus din Silvia 
Ștefaniu, Lucia Munteanu, Viorica Ștefa.niu, 
Anișoara Munteanu, Aurelia Diaoonu, Lenuța 
Codreanu, Lenuța Savin și Pascal Berdila 
de la fabrica de confecții s-ia pregătit in
tens pentru punerea în scenă a celor două 
piese.

Strădaniile tinerilor artiști de la fabrica de 
confecții „Bacăul" au fost răsplătite din plin 
cu aplauze de către spectatorii participant! la 
prem'eră. In curînd, teatrul „Cravate Roșie" 
va prezenta spectacole în diferite orașe și 
sate din regiunea Bacău.

O stațiune balneară 
de interes local

RIMNICU VILCEA (de la corespondentul 
nostru). — Mereu vin alți oameni af muncii 
la Ocnița și Ocnele Mari pentru e-și căuta 
sănătatea. *

Băile sărate de interes looal stau la dispo
ziția celor suferinzi în condițiunl extrem de 
avantajoase. Sfatul popular al raionului Rîm. 
nicu Vîlcea a luat din t'mp măsuri pentru 
amenajarea acestor băi cu confortul necesar 
precum șl pentru buna aprovizionare cu ali
mente a celor ven'ți la Ocnița șf Ocnele Mark

Aici, oamenii munch pot face băi sărate— 
calde și reci — băi de nămol.

Sfatul popular al raionului Rîmnicu Vîlcea 
a asigurat de asemenea un serviciu medical 
formal din specialiști, a renovat și amenajat 
numeroase camere, 'ar hotelul din Ocnele 
Mari este b'ne întreținut.

De asemenea, la dispoziția vizitatorilor se 
mai află și un frumos ștrand precum ș' res
taurantul care deservește consumatorii în 
cele mai bune cond’țiuni.

In lunile 'unie șt Iulie, aproape 1000 de 
oameni ai munci’ dm Orașul și ra'onul Rîm
nicu Vîlcea, din Drăgășani, Băbeni-Bistrița, 
etc. au făcut bă' sărate la Ocnița șl Ocnele 
Mari, după 'nd'caț'ile șl sub supravegherea 
medicilor.

O nouă caravană 
cinematografică

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 
nostru). — Direcția cinematografică a regiuni! 
Stalin a primit zilele acestea din Uniunea 
Sovietică o nouă caravană cinematografică. 
Caravana este înzestrată cu un aparat de 
proiecție, cu bandă rulantă, difuzoare și mi
crofon.

Cu ajutorul caravanelor se duce o activita
te intensă în scopul culturalizării maselor. In 
luna iulie cele 3 caravane primite anterior au 
prezentat 29 spectacole la care au luat parte 
8.642 de persoane.

Tetentie Malțev a 
prezentat în fața au
ditorilor o serie de 
date care constituie o 

mărturie a faptului că solul lucrat în felul 
acesta acumulează umiditatea mult mai 
bine decît ogorul negru în cazUl arăturii 
obișnuite. Grîu! semănat pe terenul care 
n-a fost arat timp de 3 ani în decursul 
perioadei de vegetație a avut o rezervă su
ficientă de umiditate în sol, dînd o produc
ție la hectar de 19,8 chintale în anul 1953. 

In continuare Malțev a arătat că colho
zul „Krasnoe Znamea" din aceeași regiu
ne a obținut de pe teremirite arate cu 
pluguri fără cormană cîte 23,1 chintale de 
grîu la hectar față de 16,4 chintale de 
grîu obținute de pe terenurile lucrate în 
mod obișnuit.

T. S. Malțev se ridică însă cu hotărîre 
împotriva șablonului în aplicarea agro
tehnicii.

„Elaborarea sistemului nostru — a spus 
în încheierea raportului său colhoznicul 
Malțev — este departe de a fi faza finală, 
iar metodele agrotehnice elaborate de noi 
nu pot fi recomandate așa cum sînt în 
felul în care se aplică la noi, pentru toate 
raioanele țării".

Consfătuirea științifică unională care 
s-a desfășurat în satul Malțevo este o do
vadă grăitoare a colaborării strînse între 
știința sovietică și practica înaintată a 
colhozurilor și sovhozurilor.

Declarațiile făcute de K. A. Fagerholm,
șeful delegației Seimului finlandez care vizitează U.R.S.S.
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 10 august, dl. K. A. Fagerholm, 
președintele Seimului finlandez, șeful dele
gației de membri ai Seimului oare vizitează 
U.R.S.S., a convocat ta Moscova o conferință 
de presă pentru ziariștii sov'et’cl și străini. 
Adresîndu-se reprezentanților presei, dl. Fa
gerholm e subl'n'at că în timpul vizitei de 
două să.ptămîn' în U-R-S.S. delegația a văzut 
multe lucruri de care avea doar o idee vagă 
și și-a exprimat speranța că o delegație a So
vietului Suprem al U.R.S.S. va vizita 1a rîn- 
d-ul ei F’nîaoda și se va interesa de realiză
rile în muncă ale poporului f'nlandez. Răs- 
punzînd ta întrebarea cu privire 1a perspecti
vele dezvoltării relațiilor economice și cultu
rale dintre U.R.S.S. și Finlanda, dl. Fager
holm a spus că aceste relații se dezvoltă an 
de an, într-o direcție favorabilă. El a subli
niat totodată însemnătatea acordului comer
cial pe termen lung înche'at recent între cele 
două țări. Vizitele delegațiilor culturale, re- 
prezentanț'lcr organizațiilor obștești din 
U.R.S.S. și F'nlanda, contribuie 1a stabilirea 
unor legături strînse între cele două popoare.

Fi'nd solicitat de corespondenți, președin
tele și-a împărtășit Impresiile culese în Uniu
nea Soviet'ca.

Dl. Fagerholm a declarat că cea mai puter
nică impresie a lăsat asupra Iu' munca con
structivă ce se desfășoară în țară și energia 
pe care poporul sovietic o consacră acestei 
cauze. Este deosebit de edificator exemplul 
refacerii Stalingradului.

Vorbind despre Expoziția Agricolă Unională, 
dl. Fagerholm a subliniat că delegația agri
colă finlandeză a caracterizat expoziția ca 
fiind cea mal mare realizare ce .poate fi ob
ținută în acest domeniu.

Dl. Fagerholm a răspuns la întrebările prl. 
vind dezvoltarea comerțului d'ntre Ch'na și 
Finlanda, posibilitățile intrării Finlandei în 
O.N.U., etc.

In încheiere, președintele Seimului finlan

Mișcarea de eliberare nafională 
în posesiunile portugheze din India

DELHI 11 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cu.m relatează ziarele indiene, în co
loniile portugheze oare continuă să mai exis
te pe teritoriul Indiei, se desfășoară o activă 
mișcare populară pentru reunirea cu India. 
După cum anunță ziarul „Hindustan Times”, 
î.n posesiunea Nagar-Aveli, situată 1a nord 
de Bombay, au fost eliberate de sub stăpîni. 
rea portugheză 63 din cele 72 de sate, pu
terea trecînd în mî'nile organelor locale de 
auto-administrare.

Autoritățile portugheze au răspuns Ia a- 
ceasta intensificînd represiunile și pregătiri
le militare. In Goa, Damao și în alte pose
siuni portugheze sînt trimise unități militare 
și vase de război din Portugalia și din colo
niile portugheze din Africa. După cum anun
ță agenția Press Trust of India, numai în 
Goa au fost concentrate trupe cu un efectiv 
de 10.000 oameni. La frontierele acestor po
sesiuni din India se construiesc în mod fe
bril fortificații și baraje de sîrmă ghimpată. 
In toate posesiunile se operează arestări în 
masă. Trupele portugheze au declarat în mod 
categoric că vor reprima cu forța orice ac
țiune, chiar și una cu caracter pașnic. Aceas

Poporul japonez cere interzicerea armelor atomice
PEKIN 11 (Agerpres). — China Nouă 

transmite : Din Tokio se anunță că în Japo
nia ia amploare tot ma' mare campania pen
tru strîngerea de semnături în favoarea in
terziceri,' bombelor atomică și cu hidrogen. 
La 8 august a fost constituită ta Tokio 0 
asoc'ație națională care va conduce această 
campanie.

In cadrul ședmței de constituire a asocia
ției s-a hotărît ca diferitele campanii care se 
desfășurau în mod separat să f'e unificate 
într-o singură campanie pe întreaga Japonie. 
Vor fi adresate chemări și altor popoare pen
tru o se asocia la cererea pentru interzicerea 
bombelor atom'că și cu hidrogen. La biroul

Grevele din S. U. A.
WASHINGTON 11 (Agerpres). — Agenț'a 

France Presse anunță că muncitorii de 1a u- 
z'nele atomice d'n Paducah — statul Ken
tucky — au hotărît să declare grevă cerînd 
încheierea cît mai grabnică a unor contracte 
de muncă corespunzătoare. Greva amenință 
să se răspîndească șl la uzinele atom'ce din 
Oak Ridge.

Declarațiile provocatoare ale generalului american Mark Clark
WASHINGTON 11 (Agerpres). — Vorbind 

în fața subcomisiei senatoriale pentru secu
ritatea internă, generalul american Mark 
Clark, fost comandant suprem al forțelor a- 
Iiate în Coreea, s-a pronunțat în favoarea 
ruperii relațiilor diplomatice cu U.R.S.S. și 
țările din lagărul democratic. Cerîndu-i-se pă. 
rerea asupra unui proiect de rezoluție privi
tor ta această problemă, depus pe b'roul se
natului de senatorii democrați Jenner și 
McCarran, Clark a răspuns că, dacă ar fi

Pescuitori
Există o hotărîre a Orga

nizației Națiunilor Unite prin 
care se condamnă propaganda 
de război. Conformindu-se a- 
cestei hotărîri, ca și voinței 
propriilor lor popoare, 
U.R.S.S. șl statele de demo
crație populară — printre care 
și țara noastră — au legife
rat pedepsirea celor ce ar 
ațîța la un nou război.

Cu totul altfel stau lucrurile 
In țările capitaliste și în spe
cial in S.U.A. unde, sub pre
textul ,,libertății presei", se 
duce cea mal deșănțată ațîța- 
re la război. In Statele Unite 
nu numai presa dar și persoa
ne ce dețin funcții oficiale cul
tivă zi de zi psihoza războini
că. In ultimul timp, în urma 
eșecurilor suferite de politica 
externă americană, furia cercu
rilor agresive s-a întețit într-o 
asemenea măsură îneît fără să 
țină deloc seama de opinia 
publică mondială, care doreș
te fierbinte o accentuare a 
destinderii internaționale, ele 
incită direct la agresiune.

Un exemplu, printre altele, 
dar deosebit totuși, îl consti
tuie o informație pe care o 

NOTA
în apă

furnizează Buletinul de știri 
al Casei. Albe care anunță in 
primul rînd că în S.tJ.A. Ca
mera Reprezentanților a cons
tituit o comisie specială pen
tru examinarea problemelor 
privind ..agresiunea comunis
tă", comisie care a audiat di
feriți trădători, fugiți din ță
rile democr'ațiii populare, 
in al doilea rînd Bule
tinul face cunoscut că această 
comisie speciălă a alcătuit Un 
raport cu recomandări din 
care principalele sînt urmă
toarele :

1. ,,Comisia dorește ca pre
ședintele Eisenhower să con
voace o conferință internațio
nală a țărilor libere (cele de
pendente de S.U.A. — n.n.) 
in scopul ruperii relațiilor di
plomatice și comerciale cu 
toate guvernele comuniste..."

2. „Crearea de către preșe
dintele Eisenhower a unor u- 
nități naționale militare în 
S.U.A., alcătuite din refugi- 
ați din țările comuniste".

3. „Să se arate limpede lu
mii că coexistența pașnică este 
un mit al comuniștilor și că 
trebuie respinsă..."

Coexistența pașnică a tutu-

dez a mulțumit poporului sov'et'c pentru os
pitalitatea și at'tudibea prietenoasă față de 
delegație și și-a exprimat speranța că vizita 
delegaților Seimului va contribui 1a creșterea 
înțelegeri’ țeciproce și întărirea mai departe 
a prieteniei dintre Uniunea Sovietică și Fin
landa.

★
MOSCOVA îl (Agertpres). — TASS trans

mite: La 10 august, delegația Seimului fin
landez în frunte cu președintele Seimului, 
K. A. Fagerholm a vizitat mausoleul iul 
V. I. 'Lenin și 1. V. Stelta unde a depus o 
coroană de flori.

★
MOSCOVA 11 (Agerpres). - TASS trans

mite :
La 10 august, A. P. Volkov, președintele 

Sovietului Uniunii al Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., și V. I. Lațis, președintele Sovie
tului Naționalităților al Sovietului Suprem aj 
U.R.S.S., au oferit un dejun cu prilejul vizi
tei în U.R.S.S. a delegației Seimului finlan
dez.

La dejun au participat membrii delegației 
în frunte cu K. A. Fagerholm, președintele 
Seimului.

Din partea sovietică, la dejun au partici
pat M. Z. Saburov, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S. ; miniștrii G. F. 
Aleksandrov,-I. A. Benediktov, I. G. Kabanov, 
N. M. Pegov, secretar al Prezidiului Sovietu- 
lu' Suprem al U.R.S.S.; V. A. Zorin, locții
tor al ministrului Afacerilor Externe a! 
U.R.S.S. ; I. A. Ka'rov, N. V. Țîțin, Z. A. 
Lebedeva, I. I. Dudin, funcționari superiori 
din Prezidiul Sovietulu' Suprem a' U.R.S.S. 
și din Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S.

La dejun au participat de asemenea R. 
Enckell, însărcinat cu afaceri ad-interim el 
Finlande! în U.R.S.S. și membri ei ambasa
dei.

tă poziție a autorităților portugheze trezește 
indignare legitimă în India. In ultima vreme, 
guvernul Indiei a adresat o serie de note 
guvernului portughez în oare a atras atenția 
asupra situației din posesiunile portugheze șl 
a arătat că autorităților portugheze le revine 
răspunderea pentru urmările acțiunilor lor 
ilegale. In același timp, guvernul Indian a 
refuzat în mod categoric să permită trupelor 
portugheze să treacă prin teritoriul Indiei 
pentru a reprima mișoarea de eliberare na
țională. In legătură cu aceasta, sînt demne’ 
de atenție încercările Anglie' și ale altor cî. 
teva state, precum și ale Vaticanului, de a 
exercita presiuni asupra Ind'ei în această 
chestiune. Agenția Reuter a anunțat că Mid
dleton, înalt comisar ad-interim al Angliei, 
a adresat 1a 6 august guvernului Indie' o» 
notă în legătură cu situația din. posesiun'le 
portugheze. La 9 august a fost publicat răs. 
punsul guvernului Indiei în care acesta res
pinge în mod categoric afirmațiile cuprinse 
în nota engleză și subliniază că Indie a nă
zuit întotdeauna spre reglementarea pașn'că 
a chestiunii posesiunilor străine de pe teri- 
toriul Indiei, 

central a! asociației au șl fost primite 
4.000.000 de semnături cerînd 'nterz'cerea a- 
cestor arme de exterminare în masă

In această cifră sînt Incluse 890.000 de sem
nături strînse în orașul Hiroșima ș' 590.000 
semnături strînse la Nagiasak' — orașe oare 
au suferit bombardamente atomice în cursul 
celui de al doilea război mondial.

In mesajul adresat de unul din imitatorii 
asociației, cunoscutul fizician japonez Hideki 
Yukawa, se spune că pentru a împiedica oa 
energia atomică să fie folosită pentru d's- 
trugerea omeniri', interzicerea armei afomLe 
trebuie să dev'nă o cerere generală.

CHICAGO 11 (Agerpres). — După cum a- 
riunță agenția United Press, greva Celor 
1.200 de piloț' de la Compan'a American Air
lines Continuă de zece zile, fără ca pînă atlifn 
să se poată prevedea vreo rezolvare a d'fe- 
rendului între grevișf și d'recț'a Companiei. 
Piloții au declarat grevă îh semn de protest 
împotriva încercării Companie' de a le im
pune mai mult de opt Ore de zbor zilnic.

membru al Congresului ar v&ta 'mediat a- 
ceastă rezoluție.

Referindu-se ta activitatea Organizației Na. 
ț'unilor Unite, el a preconizat dir'jareâ acestei 
activilăț „împotriva Uniun'i Sovietice".

Răspunzînd inei întrebări a senatorului 
Will'am Jenner, președintele subcomisiei, care 
i-a cerut părer-șa asupra faptului că „nume- 
roase personal'iăți stnt în favoarea retrageri' 
Statelor Un te din O N.U.“. generalul Clafk 
a răspuns textual: „Nic'Od.ată nu am avut 
prea mult respect petitrU O.N.U.".

tulbure
ror țărilor, indiferent dh re
gimul lor politic-social intern, 
nu este un mit al nimănui ci 
o dorință vie a sute și sute 
de milioane de Oameni din 
toate continentele și acest lu
cru poate fi realizat dacă exi
stă respectul reciproc al su
veranității și Independenței de 
stal.

Prin propuneri ca Cele ex
puse de „comisia specială" a 
Camerii Reprezentanților, prin 
constituirea de blocuri milita
re, prin acte de piraterie, prin 
„război rece", cercurile agre
sive internaționale ~ care își 
dau seama că zi de zi pierd 
teren — încearcă să mențină 
lit mod artificial o psihoză de 
război, să . tulbure apele pen
tru a putea mai ușor pescui 
in ele.

Intensificarea psihozei •■ăz- 
boinice nu va clinti însă do
rința de pace a popoarelor ; 
din ce In ce mai mult acțiu
nile de acest fel ale cercurilor 
agresive devin un îndemn la 
vigilență pentru opinia pu
blică, hotărltă să dobindească 
și să păstreze securitatea in- 
ternaționfilă.

GH. I.



IN NUMĂR TOT MAI MARE 
NAZIȘTII OCUPA POZIȚII CHEE 
IN GERMANIA OCCIDENTALA

BERLIN 11 (.Agerpres). — TASS transmite: 
La 11 august, la Gasa Presei din Berlin, Co- 
rpitetul pentru problemele unității Germaniei 
e organizat o conferință de presă. Cu acest 
prilej, dr. Otto John, fostul conducător al 
„Departamentului pentru apărarea Const'tu- 
ției" din Germania occidentală, a făcut de
clarații. presei. La conferință au participat 
numeroși reprezentanți ai presei germane și 
străine.

După un scurt cuvînt introductiv rostit de 
dr. W. Girnus, președintele Comitetului, dr. 
John a făcut o declarație în care a spus :

Domnilor I La 6 august a.c., dl. Adenauer 
a făcut o declarație radiodifuzată despre „ca- 
Zitl John" și a făcut o legătură d;rectă între 
„cazul John" și problemele „comunității de
fensive europene". In principiu acest lucru nu 
trebuie socot't greșit, deoarece iau a ci cu
vîntul pentru că politica „comunității defen
sive europene" dusă de Bonn și consecințele 
ei m-au determinat să fac aceasta. Dl. dr. 
Adenauer a declarat că lucrul cel . mal Im
portant pe care l-aș fi spus pînă a- 
cum este faptul că am cunoștință despre a- 
cordurile suplimentare secrete la tratatul cu 
privire la această comunitate. Această afir
mație m-a mirat foarte mult deoarece pîn,ă 
în prezent nu am spus nici un cuvînt despre 
acordurile suplimentare secrete la tratatul cu 
privire la „comunitatea defensivă europeană". 
Pot însă presupune ce anume l-a determinat 
pe dl. dr. Adenauer să dezmintă cu atîta in- 
s'stență existența tratatelor suplimentare se
crete ale tratatului cu pr'vire la această co- 
niunitate. La aceasta voi reveni mai tîrziu.

La început aș vrea să spun că eu singur 
efti dbr't această conferință de presă și am 
cOnvdcat-o pentru că pentru mine este foarte 
important să mă adresez opiniei publice 
mondiale. Vreau să precizez de ia început că 
astăzi nu intenționez să polem'zez cu acei 
care pînă în prezent m au calomniat pe as
cuns, iar acum mă calomniază fățiș. Acest 
lucru îl voi face mai tîrz'ti. Oricare ar fi 
născocirile îndreptate împotriva mea, hotă- 
rtrile șl acțiunile mele sînt determinate ex
clusiv de convingerile' mele, care s-au format 
pe baza experienței și a cunoștințelor mele. 
Continui să tămîn liber din punct de vedere 
spiritual și independent d:n punct de vedere 
politic, așa cum am fost totdeauna. Orice 
om care nu s-a abrutizat încă complet sub 
Influența r’tmului febrii al vieții din timpurile 
noastre, știe sau cel puțin simte că în noi 
ex'stă' un g'.as pe care de multe ori nu vrem 
să-1 auz'm, dar oare în cele din urmă se face 
simț’t. Eu am auzit această voce cînd Frick, 
fund m'nistru al afacerilor interne în Tu-in- 
g a tia începutul celui de al patrulea deceniu, 
e dat dispoziția de a se introduce în școl' 
rugăciuni în care numele lui Christos urma 
să f'B înlocuit prin numele lui Hitler. Am dat 
ascultare acestui glas în lupta împotriva na- 
tional-soc'al'smului, și acest glas m-a adus 
e’c'.

Nu este astăzi pentru prima oară cînd ni 
se reproșează trădarea... Este curios ș1 
poate că nu este cîtuși de puțin întîmplător 
că tocmai acei care trîmbițează despre acea
sta fh-au acuzat de trădare încă acum 10 ani 
și m-ar fi spînzurat bucuros atunci. Aceia 
care mă cunoaște sau are cel puțin o părere 
justă despre mine, știe că nu sînt comunist. 
Poveștile că aș fi colaborat timp de mulți 
ani cu Răsăritul, care se inventează și se 
răspîndesc pînă în prezent, sînt cu totul 
nbsilf'de și consider mai prejos de demnita
tea mea să mă ocup de ele. Am venit aici 
mîn.at de grija pentru soarta poporului ger- 
mah și de motivul că nicăieri în Occident șt 
în nici un caz în Republica Federală nu ni 
6e poate pune la dispoziție o asemenea tri
bună. In Republica Federală s-a ajuns prea 
departe cu reînvierea acelor forțe oare la 
timpul lor au adus la putere național-socia- 
lismul.

După ce am meditat mult timp, am hotă- 
rțt să trec în Republica Democrată Germană 
șl să rămîn aici, deoarece văd aici cele mai 
bune posibilități pentru o activitate în fa
voarea unificării Germaniei și împotriva pri
mejdiei unu' nou război. Chiar și mulți oa
meni inteligent! și cinstiți din Germania 
occidentală nu văd primejdiile ce ne ame
nință deoarece ei sînt orbiți de propaganda 
guvernului federal.

Cîți oameni din Germania au spus duțză 
1-945' că ei nu au fost în stare pînă în 1933 
Să-șî dea seama de primejdia națion-al-socia- 
lismului ? De aceea, consider de datoria mea 
6ă avertizez deschis și hotărît poporul ger- 
mări de primejdiile care ne amenință astăzi.

Atunci cînd va răsuna prima împușcătură 
via fi prea tîrziu.

Cînd în decembrie 1950 am reluat condu
cerea departamentului meu în Republica Fe
derală, m.am consolat cu iluzia că. voi 
munci pentru construirea noii Germanii careț 
cufățată fiind de național-socialism, va da 
tufliYdr germanilor posibilitatea dezvoltării 
pașnice a vieții lor. Șl în loc de aceasta, 
rioi vedem astăzi o Germanie împărțită 
oare în urma divergențelor dintre răsărit și 
apus este amenințată de a deveni teatrul 
linii! nou război oare nu numai că ne va 
aduce noi suferințe de neînchipuit, dar mal 
mult decît atît, va distruge însăși baza 
existenței poporului nostru ca națiune.

Comunismul — indiferent dacă ne place 
sad nu — este o realitate oare reunește a- 
proape jumătate din totalul oamenilor oare 
populează această planetă. A visa că „el 
poate fi din nou nimicit" este tot atît de 
absurd, pe cît a fost de absurdă dorința lui 
Hitler de a dezrădăcina creștinismul. Acest 
lucru l-au înțeles în mod just englezii deș- 
tepți care pentru acest motiv se străduiesc să 
găsească un modus vivendi cu jumătatea comu
nistă a globului. Acest lucru însă nu vor să-1 
înțeleagă americanii — e' cred că mal de 
vreme sau ma' tîrziu vor putea cu ajutorul 
Unei -noi cruciade împotriva răsăritului să 
măture comunismul și pregătesc un războ'.

In urma tratatelor de la Bonn și Paris. 
Republica Federală s-a transformat într-o 
unealtă a politicii americane în Europa.

Pentru războiul împotriva răsăritului, a- 
mericanil au nevoie de soldați german'. Tot
odată, pe ei îi interesează în mod deosebit, acei 
care nu au tras nici un fel de învățămfn'e 
din catastrofa d'n 1945 și care din acel mo
ment nu fac decît să aștepte momentul în 
care să poată „să se răzbune pentru înfrîn- 
gefeă din 1945". De aceea. în Republica Fe
derală sînt din nou ..admiși la curte" na
ziștii și militeriști' învetenați. Astfel, de 
exemplu, din guvernul federal face parte un 
oarecare ministru Oberlender care în Polnn'ă 
înfăptuita „politica hitleristă a german’- 
zăr'îi", adică acela care a aplicat acolo mă
suri barbare ce au pătat în fața întregii lum‘ 
și pe germanii cinstit'.

Zguduit de faptul că un nazist atît de cu
noscut ca Oberlender se află în guvern, 
Von Leks. prim secretar de stat al minis
terului afacerilor Interne mi-a spus în secret 
că „fn ce privește naziștii, la noi lucrurile an 
mers dm nou prea departe”. Dar cine se va 
Încumeta în Republica Federală să exiprime a- 
eest lucru fățiș ?

Declarațiile 
făcute de dr. Otto John, 

fost conducător al „Departamen
tului pentru apărarea Constitu- 
ției“ al guvernului de la Bonn

In continuare, dr. Otto John a declarat:
Pretutindeni : în apiaratul administrativ, în 

economie, în industrie, în universități, ori 
unde te-ai uita vezi din nou naziști iar odată 
cu ei a reînviat spiritul care a dus poporul 
german la o catastrofă totală. Datorită am
nistie:, acum s-a dat posibilitatea de reabili
tare ch'ar și acelor naziști care în 1945 s-au 
eschivat de la pedeapsa meritată. Este pur 
și simplu o bătae de joc, faptul că în Re
publica Federală, în fruntea organ'zației „Uni
unea Europeană" care trebu'e să fie în slujba 
înțelegerii reciproce între Germania și Franța, 
se află astăzi un oarecare dr. Lewerkuch, 
fost ministru în guvernul nazist, care în car
tea sa „Sentinela veșnic lia post" care glo
rifică pe unul din „martorii sîngeroși" ai 
putch-u'.ui hltlerisț din 1933, dezvăluie chipul 
său nazist. Dr. Lewerkuch nu s-a jenat să invi. 
te anul trecut la Hamburg pe fascistul francez 
Maurice Gardech pentru a lua cuvîntul în mod 
public în fața membrilor „Uniunii Europene". 
De aici puteți trage concluzia ce se înțelege 
de fapt la Bonn prin înțelegere reciprocă 
germa no-fnanceză.

Știu tot așa de b’ne că domnii Naumann șl 
Achenbach cărora acum li s-a alăturat am
basadorul Abetz eliberat din închisoarea fran
ceză, continuă să lucreze foarte intens pen
tru îndeplinirea planurilor lor de renazificare. 
Persistent și în număr tot mai mare ei stre
coară în poziții cheie pe cei care împărtă
șesc ideile lor.

Cînd în ianuarie anul trecut, Naumann e 
fost arestat de către englezi, guvernul fede
ral s-a străduit în fel și chip să diminueze 
primejdia naț'onal-socialismului care renăș- 
tea. Nici pînă astăzi procesul în cazul Nau
mann nu a avut loc, deoarece guvernul fe
deral nu are nici un interes să stîrpească cu 
adevărat din rădăcini național-socialismul.

Chiar și în partidul liberal democrat, de ale 
cărui forțe cu adevărat liberale mă simt strîns 
legat, au pătruns naziștii.

De mult r,u ma' este un secret faptul că în 
partidul liberal democrat din landul* Rertan.la 
de nord-Westfal'a dom'nă naziști'. Faptul 
că dl. Arnold a inclus totuși pe reprezentanții 
acestui partid în guvernul landului Renan’a de 
nord-Westfalia, dovedește cît de puternică este 
presiunea pe care naziștii o exercită din nou. 
Lozinca lor de astăzi este : „A veni încă 
odată în mod legal la putere I”.

Acolo unde se consolidează naziștii sînt des
chise ușile pentru m idila riști. îndată ce fostul 
feldmareșal, von Manstein a fost eliberat din 
fortăreața Worl, dr. Adenauer i.a oferit în 
mod demonstrativ o recepție oficială. Gene
ralii care odinioară împreună cu Hitler au 
împins poporul nostru într.o catastrofă totală, 
nu numai că se af'.ă de mult în libertate dar 
și primesc pensi' de Invidiat.

Voi cita un alt exemplu. Dl. Kesserling, în 
calitate de „expert” apără astăzi din nou în 
fața opiniei publice și a tribunalului pe ofițerii 
care, fanatici ai politicii hitldriste de 
„luptă pînă la capăt", dădeau ordine de con
damnare la moarte a unor oameni nevinovați 
pentru că aceștia se opunea ordinelor lor de
mente.

Von Manteufel, fost general, care a fost ales 
deputat al Bundestagului din partea partidului 
liberal democrat, după cum susține unul din 
prietenii lui intimi, este un nazist sută în sută. 
Acest prieten al .lui Manteufel, bancher din 
Koln l-a aranjat într-un post bun dar l-a pus 
să promită că de acum înainte nu se va mal 
ocupa de politică niciodată și sub nici o formă. 
Dl. Von Manteufel și-a dat cuvîntul — și șl.a 
căloat cuvîntul.

Mai departe, dr. Otto John a spus :
Klaus Menert, adept al aceleiași orientări 

ideologice a participat la întocmirea raportu. 
lui de politică externă ta congresul Uniunii 
creștin-democrate. Acest lucru ilustrează 
spiritul oare domnește în Uniunea creștln- 
democrată oare dealtfel, la ultimul său con
gres de la Koln a renunțat în mod practic 
la unificarea Germaniei.

Pătrunderea permanentă a elementelor na
ziste în posturile cheie din Republica Fede
rală este o consecință a politicii dusă de 
Adenauer, ce se sprijină în primul rînd pe 
cercurile care împreună cu Hitler au vrut 
să nimicească bolșevismul. Această pătrun
dere nu are încă loc sub forma const'tu'rli 
unui partid după modelul N.S.D.A.P., c' potri
vit directivelor lui Naumann, sub forma 
unei inflltrăr' sistematice a naziștilor în par
tidele de coaliție, ea fiind în primul rînd o 
consecință a faptnlu' că guvernul doctorului 
Adenauer în ostilitatea lui obtuză tață de 
pace a adoptat și continuă de fapt politica a- 
gresivă a lui Hitler împotriva vecinilor 
noștri.

In continuare, vorbitorul a declarat .' 
Remllitarizarea Republicii Federale este 

personificată prin departamentul lui Blank și 
organizația lui Gehlen. In departamentul lui 
Blank și în organizația lui Gehlen lucrează 
foști membri a' „S.A.” și ai „S.S." care în 
timpul lor au prigonit pe luptătorii din re
zistență sau pur și simplu l-au omorît. In 
departamentul lui Blank, în organizația lui 
Gehlen și-au găsit azil toți acei oare au 
luptat împreună cu H'tler pînă la sfîrșitul 
lipsit de glorie și care încă nu pot să iasă 
pe primul plan sau nu vor să tacă acest 
lucru pînă cînd nu vor avea dreptul să 
poarte decorațiile lor militare.

In aceste cercuri luptătorii dm rezistență 
sînt înfierați ca trădători Generalului von 
Hersdorf, cunoscut ca participant Ia miș
carea de rezistență, i s-a refuzat o slujbă 
1a departamentul lui Blank cu următoarea 
motivare : „Face parte din acei care au par
ticipat la evenimentele dm 20 Iulie”.

Sînt departe de ideea de a persecuta pe 
foștii soldați. In ceea ce privește pe naziști 
sînt de părere că cei care au tras învăță
minte din catastrofă și s-au schimbat cu 
adevărat, pot și trebu’e să-și aducă con
tribuția la restabilirea unei Germanii paș
nice, Dar întreaga atmosferă dm Germania 
federală contribuie la reînvierea național-so. 
ctalismuiui șl a militarismului. Acest lucru 
a devenit posibil numai datorită faptului că 
americanii, cuprinși de o frică isterică în fața 
comunismului, nu văd o altă Ieșire decîf pre
gătirea unei cruciade împotriva răsăritului.

Războaiele nu se dezlănțuie singure ca 
furtuna. Ele sînt dezlănțuite numai de oa
meni. Or. aceasta înseamnă că războaiele 
pot f și preîntîmpinate de oamenii înșiși. 
Noi, germanii, sîntem interasaț' îit mod vi
ta’ în preîntîmpinarea unui nou război din 
cauza Germaniei sau în Germania.

Sarcină noastră principală este să facem 
toiul pentru a exclude posibilitatea ca no. 

porul german să fie folos't încă odată pen
tru noi aventuri militare.

Politica de orientare unilaterală a Germa
niei occidentale spre „politica de pe poziții de 
forță" americană, dusă de dr. Adenauer, duce 
în mod inevitabil la război pe teritoriul german. 
După război, din Germania nu ’poate rămîne 
decît un cîmp mort contaminat cu elemente 
radioactive. Întreaga lume occidentală este 
stăpînită de psihoze fricii. înainte, acest lu
cru îl făcea Hitler. Acum îl fac S.U.A. îna
inte de a acapara puterea, Hitler a Intimi
dat și el poporul german cu primejdia co
munismului și în felul acesta a înșelat po 
porul. In 1941, folosind spectrul comunismu
lui el justifica atacul împotriva Rusiei de- 
clarînd că abia a apucat să respingă la 
timp atacul armatei roșii, care se apropia. 
Noi suferim pînă și astăzi consecințele a- 
cestor „fapte de eroism” și „de vitejie" ale 
feldmareșatilor lui. Dar legendele h'tlerlsțe 
și goebellste despre primejdia bolșev'că cir
culă astăzi în Germania occidentală întocmai 
ca și în 1933 și 1941. Pentru Adenauer și 
pentru naziștii reabilitați ele constitu'e un 
mijloc bine venit pentru a intimida și e 
înșela poporul nostru ca și în 1933. Pentru 
a dezminți aceste legende și pentru a mă 
pronunța desch's împotriva psihozei Isterice 
a fricii, eu singur am intrat acum în a- 
dîncul acestei lumi comuniste, ..înspăimîn- 
tătoare" de oare se tem atîția.

Nu ml s-a clintit și nu mi se va clinti 
nici un fir de păr. In această .privință pot 
să mă creadă liniștiți toți Cei oare mai fiind 
intimidați sau fiind din nou intimidați, văd 
numai spectrul înspăimîntător al comunismit. 
lui și afirmă că Hitler a avut dreptate.

In timpul cît am vizitat America în iunie 
a. c. mi-a devenit absolut clar că nouă, 
germanilor, ni se rezervă în cadrul politicii 
americane o singură soartă — aceea de a fur
niza soldați germani pentru războiul împotriva 
comunismului în Europa.

„Germanii — pe front 1“ — iată care este lo
zinca americană în ceea ce ne privește pe 
noi germanii. Acest război mai poate fi 
însă preîntîmpinat dacă vom refuza să în
deplinim planurile americane. Dar pentru 
preîntîmpinarea războiului este necesar de a- 
semenea să fie demascate adevăratele cauze 
ale politicii de reînarmare urmată de Bonn. 
Adenauer și militariștii care operează de 
după culise văd în „comunitatea defensivă 
europeană" doar un mijloc pentru crearea 
unor puternice forțe armate germane care, 
mai devreme sau mai tîrziu, datorită pre
ponderenței lor, vor înghiți celelalte contin
gente, inclusiv armata franceză, fapt în 
urma căruia Franța și Europa occidentală 
vor fi predate din nou puterii militarismului 
german. Atunci cînd acest scop va fi atins, 
acordul cu privire la „comunitatea defensi
vă europeană" va fi rupt după exemplul cu
noscut. Ofițerii din statul major, ca de pildă, 
colonelul von Boning, nu fac din aceasta 
nici un secret.

Nu vreau să ascund, ci dimpotrivă, țin 
să declar absolut limpede că o serie de ge
nerali germani care nu au tras nici un fel 
de învățăminte din trecut, pot să folosească 
cu abilitate acordul cu privire la „comuni
tatea defensivă europeană" pentru a trans
fera pe o cale mai simplă unitățile germane 
pe teritoriul țărilor participante la această 
comunitate : în aceasta ei sînt ajutați de fap
tul că, potrivit acordului cu privire la „co
munitatea defensivă europeană", între ță
rile participante ta acest acord nu trebuie 
construite nici un fel de linii de apărare. In 
această privință, un rol pregătitor îl are ac
tivitatea tot mai intensă în Franța a organiza
ției lui Gehlen.

Toate acestea înseamnă că aici se face o 
nouă încercare de a se realiza planul stra
tegic al lui Hitler : a duce războiul împotri
va răsăritului, bazîndu-se pe occidentul deja 
înrobit.

Deoarece am cunoscut foarte bine toate a- 
cestea, nu am mai putut rămîne în Germania 
occidentală, fără să particip și fără a mă face 
vinovat în fața poporului german, deoarece 
acest joc este periculos pentru viața Germa
niei și se poate termina cu o nouă catastrofă. 
Pentru a preîntîmpina aceasta, am discu
tat cu dl. de Noblet — un francez care do
rește o sinceră înțelegere reciprocă cu o Ger
manie cu adevărat iubitoare de pace, pentru 
a preîntîmpina primejdia care se apropie. Am 
intenționat de asemenea să discut aceasta și 
cu dl. Mendes-France. Acum nu pot decît' să 
sper că francezii vor înțelege adevăratele cau
ze ascunse ale apariției „comunității defen
sive europene" și că, în sfîrșit, se va realiza 
totuși o sinceră înțelegere reciprocă germano- 
franceză.

Poporul german are în primul rînd dreptul 
să fie just și complet informat de guvernul 
federal despre scopurile urmărite de „comu
nitatea defensivă europeană".' Or, acest lucru 
mi s-a făcut pînă acum. In discursul său ra
diodifuzat, dr. Adenauer a afirmat în modul 
cel mai categoric că nu există nici un fel de 
acorduri suplimentare secrete la tratatul pri
vitor la această comunitate. Contrar aceste' 
afirmații, declar în baza faptelor pe care le 
cunosc ca conducător al Departamentului fe
deral pentru apărarea constituției că acor
durile secrete la tratatul cu privire la „co
munitatea defensivă europeană" există. însă 
dr. Adenauer încearcă să le țină în secret.

Cer d-lui Adenauer să facă cunoscute ace
ste acorduri secrete Bundestagului și poporu
lui german. Dacă vrem să supraviețuim, sar
cina noastră este să restabilim pe cale paș
nică o Germanie unită și iub'toare de pace. 
La drept vorbind, este de neconceput ca în de
cursul celor nouă ani care au trecut de la 
război poporul german să nu se fi găsit pe 
el însuși și să fi avut o atitudine indiferentă 
fiață de dezmembrarea Germaniei.

Faptul că conferința de la Berlin nu a dus 
la unificare trebuie Să-I punem pe seama fap
tului că guvernul de la Bonn nu a făcut ni 
mic pentru aceasta. Dacă germani' din Re
publica Federală vor continua să refuze să-și 
ia soarta în propriile lor mîini, împreună cu 
germanii din R. D. Germană, să nu ne mire 
dacă marile puteri vor continua să se ocupe 
numai în mod teoretic de problema unificării 
Germaniei.

Eu știu ca șl voi toți că în Republica Fede
rală, în rîndur'le tuturor păturilor popu
lației și în toate partidele politice există 
bărbați și feme' pe oare îi frămîntă într-a- 
devăr îndeaproape problema unificării pa- 
tr'ei noastre. Știu că economia noastră, dacă 
vrea să ex'ste, are nevo'e de schimburi cu 
răsăritul. Nu este oare absurd că în timp 
ce alte țări vest-europene tac comerț cu ră
săritul, noi, ca urmare a embargo-ului, să a 
vcm mîinile legate ? Acum chestiunea se pune 
în felul următor : noi toți — ce' din apus 
și din răsărit — trebuie să acționăm îm
preună și să punem capăt situației insupor. 
labile de dezmembrare a Germaniei.

Aceasta este sarcina căreia mă consacru 
în prezent.

După declarație, dr. John a răspuns la 
numeroase întrebări puse de reprezentanții 
presei.

Sesiunea Consiliului F. M. T. D.
PEKIN II (Agenpres). — LASS transmite: 

In ședința din dirruineața zilei de 10 august a 
sesiunii Consiliului Federației Mondiale a Ti
neretului Democrat, care s-a ținut sub preșe
dinția lui Subardae (Indonezia), au continuat 
discuțiile pe marginea raportului iul Bernin' 
cu privire la mișcarea tineretului din țările 
coloniale șl dependente. Cuvîntările delegaților 
din diferite țări au arătat cît de mult este fră- 
mîntat tineretul din întreaga lume de proble
mele atiinse în raport. Delegați din Algeria, 
Trinidad. Mexic și din alte țări au citat în cu
vîntările lor numeroase exemple IJustrînd via
ța lipsită de bucurie și plină de privațiuni a 
tineretului din țările coloniale șl dependente, 
în care Imperialismul străin calcă în picioare 
tot ceea ce este democrat, progresist, națio
nal.

întreaga asistență, ridieîndu-se în picioare, 
a salutat apariția la tribună a lui Ho True, 
reprezentant al eroicului tineret din Vietnam.

Arătînd că imperialiștii americani continuă 
să urzească intrigi împotriva armistițiului 
în Indochina în scopul agravării situației în 
Asia de sud-est și în întreaga lume, Ho True 
a chemat tl-neretirl din Asia de sud-est și 
din întreaga lume să zădărnicească planurile

Noi acțiuni piraterești ale bandei gomindaniste
PEKIN H (Agerpres). — China Nouă 

transmite : Rămășițele bandei gomindaniste 
din Taiwan, care acționează din ordinul Sta
telor Unite, au atacat vase de patrulare ale 
Armatei Populate de Eliberare Chineze și art 
bombardat regiunea răsăriteană a provinciei 
Cec ian.

La 9 august, ora 20.30, două vase militare 
gomindaniste au atacat prin surprindere vase 
de patrulare ale Armatei Populare de Elibe.

Indonezia respinge planurile agresive americane in Asia de sud-est
DJAKARTA II (Agerpres). - TASS trans

mite: Toate ziarele publică declarația pri
mului ministru, Sastroamidjojo, care a ară
tat că Indonezia hu va participa la pactul 
plănuit de Statele Unite în Asia de sud-est 
ș' nu va trimite nici un observator la con
ferința pentru pregătirea acestui pact.

In articolul său de fond din 11 august, 
ziarul „Berita Indonesia" salută călduros a- 
titudinea adoptată de guvernul Indoneziei și

Dezbaterile din Adunarea Națională Franceză
PARIS 11 (Agerpres). — In după amiaza 

zile' de 10 august au avut loc în Adunarea 
Națională Fran.eză dezbaterile în legătură 
cu interpelările mal multor deputațf în le
gătură cu polft'ca urmată de actualul gu
vern francez în Africa de nord.

După discuți', în cadru’ cărora fostul mi
nistru de Interne, Martinaud-Deplat, președin
te admin strativ al part'dului radical-socialist, 
a atacat poziția guvernului față de proble
mele Africi' de noid, cerîndu-i. „să ou se lase

Situația din Maroc
PARIS 11 (Agerpres). — După cum rela

tează presa pariziană, situația din Maroc con
tinuă să rămînă încordată. Ziarul „Franc Ti- 
reur” scrie că populația locală a răspuns ia 
chemarea partidelor naționaliste de a declara 
o grevă generală cu prilejul aniversării de
tronării fostului sultan Sidi Mohammed Ben 
Youssef. La 10 august la Casablanca, Fez, Ra
bat, Port-Lyautey Marrakech și în alte orașe, 
au fost închise toate magazinele aparținînd 
marocan'Ior. La grevă au participat func
ționari publici, oameni ai muncii din multe 
întreprinderi industriale, șoferi de autobuze 
și alții.

Importante unități militare ș' polițienești

Procesul unui grup de spioni în R. D. Germană
BERLIN H (Agerpres). — A.D.N. transmite:
La 11 august Tribunalul Suprem din secto

rul democrat al Berlinului a început jude
carea a patru agenți ai serviciului de spionaj 
american, al serviciului vest-german de spio
naj al lui Gehlen și ai altor organizații tero
riste de spionaj dm Occident.

Agenții Paul Riedel, Rudolf Klaro, Karl Rich
ter și Hildegard Buttner, care au compărut

In cîteva rînduri
• Din 2iua de 6 august, președintele Uni

unii scriitorilor germani, Manfred Wiesner, 
este refinut in stare de arest tn Berlinul oc
cidental. Wiesner a fost arestat de autorită
țile vest-berlineze intrucit asupra iul s-a gă
sit o rezoluție adoptată la tntîlnirea de la 
Eisenach a scriitorilor din Germania răsări
teană Și Germania apuseană, rezoluție care 
cheamă la extinderea legăturilor culturale din
tre cele două părți ale Germaniei.

• Agenția United Press anunță că la 10 au
gust, două avioane cu reacție au mitraliat 
locuințele civile și pe țăranii care lucrau la 
muncile agricole in localitatea Bridlington tn 
comitatul Yorkshire (Anglia). Oficial, naționa
litatea avioanelor „n-a putut fi Identificată", 
dar corespondentul agenției United Press re
latează că tn această regiune zboară tn mod 
frecvent avioane americane de la bazele din 
apropiere.

• Agenția United Press anunță că forțele 
colonialiste din Kenya desfășoară un nou val 
de operații „de curățire" tn diferite regiuni 
din colonie. In cursul ultimelor 24 de ore, po
liția a ucis 32 de africani, iar alți 217 au fost 
arestați.

> In toate regiunile agricole din Italia, unde 
se practică sistemul lucrării pămlntului tn dij
mă. a început la 10 august o mișcare națio
nală de protest la care participă peste 2 mili
oane de dijmașl. Dijmașii cer împărțirea echi
tabilă a produselor agricole, efectuarea lucră 
rilor de ameliorare tn contul moșierilor și a- 
nularea unor condiții de retribuire a muncii 
care s-au păstrat încă din timpurile feudalis
mului.
• La 3 august s-a deschis tn orașul Wro

claw o expoziție pe întreaga Polonie oentru 
invenții șt progres tehnic. La expoziție stnt 
prezentate peste 5.000 de exponate care de
monstrează dezvoltarea Industriei poloneze In 
cei zece ani care au trecut de la instaurarea 
puterii populare. 

agresive ale S.U.A. îndreptate împotriva po
poarelor Asiei.

După cuvîntarea iul Ho True, delegații tine
retului francez, în aplauzele furtunoase ale 
asistenței, i-au înmînat flori și ștafeta păcii 
adusă din Paris de tineri și tinere d n Franța, 
avînd gravate pe ea numele lui Henri Martin 
și Raymonde Dien, glorioși luptători pentru 
pace în Indochina.

Delegații la sesiune au primit cu aplauze 
furtunoase cuvîntarea Iul Lopez Raymundo, 
erou șl conducător al grevei de la Barcelona 
a oamenilor muncii spanioli, care la parte 
la sesiune în calitate de oaspele. Lopez Ray
mundo a mulțumit Federației Mondiale a Ti
neretului Democrat, precum și întregului ti
neret iubitor de pace din lume pentru efortu
rile care au ajutat ca el șl tovarășii lui să 
scape din camerele de tortură ale fasciștilor 
franch'ști.

Au mal luat cuvîntul la discuții Otto Cesare 
Vargas (Argentina), Edgar Poncelet (Belgia), 
Folke Eriksson (Suedia), Ramiro Puch (Me
xic) precum și reprezentanți al altor țări.

In ședința de dimineață sesiunea a fost sa
lutată de Li De-țiuan, în numele Federației 
Democrate Internaționale a’ Femeilor.

rare Chineze oare patrulau în apropiere de 
Tasu, provincia Fucian. Vasele gormnda- 
niste au tras asupra vaselor de patrulare un 
mare număr de proiectile șl s-au îndepărtat 
cînd s-a desch's focul asupra lor.

La 4 august, ora 21,00, un bombardier 
gemindanist de tip „P.B. 4 Y", a bombardat 
regiunea Slan.șan, situată în partea răsări
teană a provinciei Cecian, aruneînd bombe 
incendiare și brlzante.

cheamă populația să fie vigilentă șt să nu 
permită reai'zarea planurilor americane a- 
gresive. „Noi — scrie ziarul — trebuie să 
stabilim adevărate legături de prietenie și 
colaborare între popoarele Asiei. Trebuie să 
punem bazele păcii ; în această acțiune țări 
ca India, Indonez'a, Birmanla. Republica 
Populară Chineză ș' Vietnam trebuie să aibă 
un rol important".

intimidat" de amploarea revendicărilor po>pu. 
lare din Maroc șt Tunisia, a vorbit primul 
m'nistru Mer.d^s-France oare a cerut amina- 
rea dezbaterilor în această problemă pînă ta 
27 august.

Punîndu-se la vot propunerea primului mi- 
n'stru, Adunarea Naț'onală a votat cu 397 
pentru, 114 contra și 90 de abțineri amînarea 
dezbater'lo’ In problema politici' guvernulu’ 
în Africa de nord. Deputății grupului parla
mentar comunst au votat în favoarea amî- 
nării.

franceze au efectuat la Port-Lyautey o așa nu
mită operațiune de „curățire”. După cum 
menționează ziarele, aceasta a fost cea mai 
mare operațiune de acest fel din întreaga 
istorie a Marocului Din 10.000 de arabi oare 
au fost verificați, au fost reț'nuțl 3.000 din
tre care aproape 2 000 se află încă la poli
ție. Orașul se găsește de fapt în stare de 
alarmă. Gartierele locuite de arabi sînt în
conjurate de soldaț' din legiunea străină, 
de garda mobilă și de pușoași marocani. Pe 
străzile orașului patrulează detașamente de 
soldați șt polițiști. In timpul perchezițiilor în 
rîndul populației arabe, deasupra orașului 
au sburat avioane cu reacție.

în fața Justiției, s-au strecurat în posturi de 
conducere ale Ministerului Construcțiilor de 
Mașini al R. D. Germane. Incepînd din 1951 
și pînă în momentul arestării lor, în primă
vara anului curent, ei au desfășurat o activi
tate de sabotaj în economia națională a re
publicii și au transmis unor servicii de spio
naj imperialiste informații cu caracter de spio
naj despre R.D. Germană.

• La 10 august a sosit la Moscova o dele
gație de medici din Elveția, condusă de prof. 
Jean Jacques Mozer. Delegația va avea prile
jul să cunoască viața din Țara Sovietică și să 
studieze organizarea ocrotirii sănătății a oa
menilor muncii.

> Treizeci de pastori evanghelici din Hessa 
au trimis o scrisoare conferinței mondiale bi
sericești care se va deschide luna aceasta la 
Evanston, In Statele Unite, cerlndu-i să lupte 
pentru interzicerea armei atomice In întreaga 
lume.

• Șeful Direcției apărării naționale a Japo
niei, Kimura, răspunzlnd la 9 august interpe
lărilor făcute in Camera consilierilor a anun
țat că guvernul japonez duce tratative cu Sta
tele Unite tn legătură cu punerea la dispo
ziția Japoniei a 17 vase de război cu un tonaj 
total de 27.250 tone și a unui număr de 110 
avioane.
• France Presse anunță că guvernul grec 

a hotărît ca la 20 august să supună discuției 
Organizației Națiunilor Unite diferendul său 
cu Anglia privitor la insula Cipru. După cum 
se știe populația cipriotă s-a manifestat hotă- 
rit pentru eliberarea Ciprului de sub dominația 
engleză.

• In seara zilei de 11 august muncitorii ti
pografi de la rotativele ziarului „Daily 
Mirror" au declarat grevă. Agenția France 
P’esse anunță că datorită acestei g'eve, cele 
mai mart cotidiane londoneze stnt amenințate 
să nu apară la 12 august. Un acord existent 
între proprietarii acestor cotidiane prevede că 
dacă unul dintre ziare nu poate apare din 
cauza unui conflict de muncă, celelalte cotl
oane trebuie in principiu să-și suspende a- 
oartția.

O Uya Ehrenburg, care a tnmlnat recent 
Premiul Internațional Stalin „Pentru întărirea 
păcii lntre oopoare" cunoscutului scriitor chi
lian Pablo Neruda, a părăsit Chile pleetnd 
spre Buenos Aires.

Șfafefa polisportivă 
„Circuitul orașului București'
In cinstea zile' eliberări' patrie' noastre, 

ziarul „Scînte'a tineretului" organ'zează du- 
min'că 15 august o frumoasă competiție po
lisportivă, denumită „Circu'tul orașului 
București".

Această întrecere sportivă cuprinde probe 
de motoc'clism. cicl'sm, canotaj, înot șl atle
tism (cros, alergări de fond și viteză). Con- 
curenți' vor porni în întrecere la orele 9 di
mineața din fața Combinatului Poligrafic 
Casa Scînteii ,.I. V. Stalin", U'mînd ca so
sirea lor să aibă loc în Jurul orei 11,30.

Numeroș' sportivi fruntaș' al țării s'-«u 
manifestat dorința de a lua parte la aceasta 
frumoasă și pasionantă întrecere sportivă. 
Pînă în prezent și-au anunțat part'ciparca 
sportivii asociaților: Dinamo, Progr'esul, 
Voința, Locomotiva, Flamura Roșie, Metalul 
și altele. Numeroase premi' vor răsplăt' efor
turile sportivilor participant'.

----«----
Știri sportive

• Echipele magh'are de fotbal „Dorogy 
Banyasz" și ..Tatabanyai Banyasz" oare ne 
vizitează țara au susținut miercuri no' jocuri 
prietenești.

La Hunedoara tn fața a peste 12.000 spec
tatori echipa „Tatabanyai Banyasz" a întîl- 
n't echipa „Metalul" din localitate. După un 
Joc frumos. întîlnirea s-a încheiat cu un re
zultat de egal'tate: 1 — 1 (0—0). Scorul a fost 
desch's în minutul 47 de echipa maghiară prin 
Halassl. Metalurgiștii au egalat tn m'nutul 
61 prin Pîrvu. In minutul 41 al tnttlnlr!' lo- 
caln'ci' au beneficiat de o lovitură de 11 m. 
pe care a ratat-o Huzum.

Cel de al do'lea Joc a avut loc la Lupenl, 
unde formația locală „Minerul" a avut ca 
oaspete echipa „Dorogy Banyasz". Acest Joc 
a stîrnit un mare Interes tn rtndu! oameni
lor munci' șl sport'vllor din Valea Jlulu'. 
Jucînd excelent, fotbaliștii maghiari au repurs 
tat vtetorta cu scorul de 7—2 (5—2).
-• M’ercur! s-au desfășurat t.i ma! molie 

orașe dm țară înttlnlrlle d’n cadrul șaispre- 
zec'm'lor „Cupei R.P R.“ la fotbal. Lupia 
pentru calif'care a" fost deoseb't de dîrză, în
trecerile furnizînd partide pasionante înche
iate cu multe rezultate surpriză. De remarca' 
este că dintre echipele dm categoria A cari 
au evoluat, Știința Cluj, Știința T'mișoara și 
D'.namo Orașul Stalm au fost el mmate.

Iată rezultatele tehnice înregistrate: Vo'nța 
București-Metalul București 1-2; Locomot’va 
Pașcani-Flacăra Ploeștl 1—3; Flacăra Moi- 
nești-Locomotiva Griv’ta Roșie București 
0—4; Locomotiva lași-C.C.A. 1—3; Metalul 
Bră'la-Locomotiva Constanța 0—3; Metalul. 
Cîmpina-Dinamo București 0—3; Știința Cra. 
'ova-Locomotiva Timișoara 0—1 ; Metalul Re- 
șița-Șthnța Tim șoare 5—1; Locomotiva Arad. 
Flamura Roșie Arad 0—1; Metalul Oradea- 
Progresul Oradea 0—3; Progresul Satu Mare- 
Șt"nța Cluj 3—2; Progresul Cluj-Metaliil 
Cîmp'a Turz'i 2—3; Flamura Roșie Sf. Gheo'- 
ghe-D’namo Orașul Stalin 2-1; Metalul Stea
gul Roșu Orașul Stalin- Locomotiva Tg. Mu
reș 0—3.

0 Echipa franceză de baschet „Lyons", 
care viz’tează Uniunea Sov'et’că, a susț’n ’t 
la 10 august la Tb'Us! o nouă tntîlnire. 
Baschetbaliștii francezi au întîlnit ech pa 
„Dinamo" din localitate. Peste 10.000 da 
spectatori au fost prezențl la acest Joc ca e 
s-a încheiat cu scorul de 75—41 în favoarea 
d'namoviștilcr.
• Prez'diul Guvernului Republici' Populare 

Polone a adoptat o hotărîre cu pr'vire ta 
construirea unu’ stadion sportiv la Varșov a. 
cu o capacitate de 60.000—70.000 locuri.

Lucrările de construcție se vor desfășura 
cu mare urgență pentru a da pos' b' li ta i e ra 
stad onul să poată f folosit In cursul cele' 
de a doua Jumătăți a anului 1955.

(Agerpres i

RECTIFICARE
La articolul Intitulat „Pe drumul eleefrif'- 

căril țării" apă'ut în numărul 3065 al ziaru
lui nostru, rîndul doi din ultimul paragraf al 
coloanei a tree se va cit1 : „oare reprezintă 
peste 33 le sută din valoarea e-“

SPECTACOLE
TEATRE: Arenele Libertății: orele 20: 

Ruselka, prezentată de Opera Romînă din 
Cluj ; Tineretului (Grădina Fil'mon Sîrb* ,4 
Neisprăvitul ; Parcul de Cultura șl Odihna 
„I. V. Stalin", orele 20: Chir ța tn provinc e 
și Piatra din casă, prezentate de Teatrul 
Muncitoresc C.F.R. Giuleștl ; Teatrul Evreesc 
de Stat (grădina M’rcea Vodă nr. 5): orele 
20: Cizmarul cel Isteț; Parcul de Cultură și 
Sport „23 August": ore’e 20: comedia Titanc 
vals, prezentată de echipa artlst'că a între
prinderii 3 Instalații S.P.C.

CINEMATOGRAFE : Patria : Inimă rece ; 
Republica, Tineretului : Poemul dragostei ; 
București, Grădina Progres : M zerabil"
(seria Il-a); 1, C. Frlmu : Inima noastră ; 
Elena Pave) : Aventură la castel ; Lumina : 
Suspine pe stradă : Victoria : Căsătorie ciu. 
dată ; înfrățirea între popoare : In numele 
legii: Maxim Gorki: Vara p'on'erilor, Flo
ricica roșie; Gheorghe Doja : Ernst Thăl- 
mann ; Alex. Popov : Tînăra gardă (ser a 
I.a); 8 Martie, llie Pinlilie: Marile spe
ranțe ; V. Roaită : Flăcări deasupra As'e1 
Unirea: Prieteni nedespărț'țl ; Cultural
Hamlet ; C. David: Fiica regimentului 
Aiex. Sahia: Cafeneaua de pe bulevard 
Flacăra : Crîngul de călini ; T. Vladimirescu: 
De la lăcrămioare pînă la căderea frunzelor; 
Munca : filmul Sub oraș ; Arta: filmul Sub 
jug ; Popular: Vacanță cu Aridei ; M. Emi- 
nescu : Maeștrii baletului rus; Miorița: Fan- 
fan la tulipe; 23 August: Vmovați fă'ă
vină ; Moșilor : O noapte la Veneția ; Dom a 
Simo : Cînd trandafirul înflorește; 8 Mai: 
Nu-I pace sub măslin’ ; Volga : Echipa de 
pe strada noastră ; 1 Mai : D'ncolo de Du
năre ; Libertății : Clochemerle; Rahova : 
Scutierul șl cenușăreasa; Olga Banclt : 
Iu lia.
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